

bel

- 50 -

1987.04.08.

sb0059 a fővárosi tanács vb ülése
sb0060 a közművelődési tanács konzultatív test. al. ülése
sb0061 bucsulátogatás - jordánia
sb0062 magyar-ndk idegenforg. tárgy.
sb0063 premier a győri kisleludó színházban
sb0064 divatház nyílt pécsen
sb0065 erdőtüz tolnában
sb0066 hnf és kisz-együtműködés hajdu-biharban
sb0067 magyar egészségügyi küld. lát. a szu-ban
sb0068 szakmai kiváló tanulója versenyek - eredményhird.
sb0069 a tatali öreg-tó védelméért
sb0070 medgyessy péter hazaérkezett moszkvából
sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, izsák erika, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw 080487 1618
21.10

..

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 09.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

biotechnológiai kutatóközpont épül gödöllőn

1987. április 9. - hamarosan megkezdődik gödöllőn a mezőgazdasági biotechnológiai kutatóközpont építése. az állami tervbizottság döntése alapján megvalósuló tudományos bázis feladatairól pongrácz sándor, a jogilag már létező intézmény tudományos igazgatóhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a gödöllői központ létrehozásának célja, hogy a biotechnológiai kutatásokban lépést tartsunk a nemzetközi mezőnyel, s meggyorsítsuk a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazását. magyarországon az alap kutatás néhány területén - főként a növénybiológiában és mikrobiológiában - nemzetközi mércével mérve is kiemelkedő eredmények születtek, amelyek elsősorban a mezőgazdaságban és a gyógyszeriparban hasznosíthatók. gondot okoz azonban, hogy alkalmazásukhoz kevés a szakember, s a termelő vállalatok még nem készültek fel az új technika fogadására. emellett a kutatás anyagi forrásai is szűkösek.

az új intézmény néhány témára fogja koncentrálni a kutatómunkát, s foglalkozik szakemberek kiképzésével is. elsősorban arra összpontosít, hogy a termelési rendszerekkel együttműködve a gyakorlatba gyorsan átültethető eredményeket produkáljon, a mezőgazdaság több ágazatában már elérték az extenzív fejlődés felső határát, s továbblépni elsősorban a biotechnológia alkalmazásával lehet. ez nyújthat lehetőséget arra, hogy olcsóbban és a környezet megkímélésével többet termeljünk, a biotechnológiai eljárások alkalmazása lehetővé teszi a biológiai tartalékok kiaknázását a

növénytermesztésben és az állattenyésztésben, az élelmiszeriparban pedig ennek révén keresett, versenyképes új termékek sora állítható elő.

a tervek szerint a gödöllői kutatóközpont 1989-ben kezdheti meg tevékenységét. /mti/
kru/li st/gw -ár
00.10 090487 1799

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a serdülők egészségi állapota

1987. április 9. - elkészültek az első összesítések a serdülőkorúak egészségi szokásait, magatartását vizsgáló nagyszabású felmérésről, amelyet az országos egészségnevelési intézet - az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézettel, valamint a központi statisztikai hivattal közösen - készített a who nemzetközi kutatási programja keretében.

a fiatalok és a középkorúak körében világszerte növekszik az egészségkárosító szokások okozta megbetegedések, halálozások száma. ezért határozta el az egészségügyi világszervezet, hogy megvizsgálja a különböző országokban az iskolás korú gyermekek életmódját, egészségmagatartását, az ezt meghatározó pszicho-szociális, kulturális és gazdasági körülményeket, hogy ezek ismeretében megtervezhessék a hatékony beavatkozás eszközeit és módszereit.

hazánkban tavaly februárban több mint ötezer hatodik, nyolcadik, illetve középiskolai második osztályos töltötte ki a who kérdőívét, s egyúttal válaszolt azokra a speciális kérdésekre is, amelyeket a magyar szakemberek állítottak össze a hazai problémák ismeretében, a számítógépes összesítés most látott napvilágot.

a számszerű eredmények meglepőek: kiderült például, hogy a megkérdezett fiataloknak mindössze 19 százaléka ítéli nagyon jónak saját egészségi állapotát, elgondolkodtató, hogy a serdülők mindössze 92 százaléka mosakszik naponta, s a gyerekek 13 százaléka csak hetenként egyszer, vagy annál is ritkábban használja a fogkefét. sok iskolás panaszkodott rendszeres fejfájásra, amelynek oka a kevés alvás is lehet. ez egyformán jellemző volt a fővárosi és a vidéki gyermekekre.

kíváncsiak voltak a szakemberek a serdülők kapcsolatteremtési szokásaira is: az apával a megkérdezettek 42, az édesanyjával csaknem 22 százaléka nehezen, vagy egyáltalán nem tud kontaktust

kialakítani. viszonylag sok gyermek vallotta magát magányosnak, s válaszolta azt, hogy egyetlen barátja sincs. sajnálatos, hogy a fiataloknak mindössze 29 százaléka sportol rendszeresen. az alkoholfogyasztással és a dohányzással kapcsolatos kérdésekre adott válaszokat különbözőképpen csoportosítják, s azokat kiemelt figyelemmel dolgozzák fel.

a statisztikai adatok ismeretében az országos egészségnevelési intézetben hozzáálltak a különböző elemző tanulmányok elkészítéséhez, s azokat eljuttatják majd az egészségügyi világszervezethez. /mti/
sa kj la -ár

00.11 090487 2405

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

vége felé tart a metszés

1987. április 9. - országszerte befejezéshez közeledik a tavaszi munkák egyik legfontosabbika, a gyümölcsfák és a szőlők metszése. a nagyüzemekben csaknem mindenütt elkészültek ezzel, a kiskertekben viszont van még hátra munka, amely várhatóan a hét végén a legtöbb helyen befejeződik.

a kerti munkáknál mintegy négyhetes késés mutatkozik. késői lesz tehát a virágzás is és gyümölcs- és szőlőszüret ideje várhatóan ugyancsak kitolódik. a mém szakemberei szerint a téli és a koratavaszi fagyárak értékét egyelőre még mindig nem lehet megállapítani. annyi bizonyos, hogy az alföldi részeken és a síkvidékeken komoly pusztulás mutatkozik a csonthéjas gyümölcsösökben, mindenekelőtt a kajszibarackban. a dombos, lejtős vidékeken azonban szerencsére lényegesen kisebbek a károk, itt még remény van arra, hogy az élő szervezet úgy-ahogy regenerálódik. a szőlősökben erős a fagyár. most indult meg a tőkékben a nedvek keringése és az elfagyott részek valójában csak ezután mutatják majd meg, hogy mit lehet tenni - egy utólagos metszéssel - a termőképesség fenntartásáért, a kiesés ellensúlyozásáért. ott, ahol különösen kemény fagyok jártak, megtörténhet, hogy a hótakaró védelmében volt növényi részekben indul majd meg a fejlődés, itt törnek elő olyan rügyek, amelyekből azután újra termőkarok, ágak nevelhetők. a tapasztalatok szerint az ugynevezett főnyugyek és a melléknyugyek egyaránt károsodtak, ez különösen gondot okoz a szőlészetnek és a kiskert tulajdonosoknak egyaránt.

bel

- 4 -

1987.04.09.

a korábban telepített szőlők közül az idén mintegy háromezer hektár fordul termőre, ez azonban semmiképpen sem ellensúlyozza a várható termés csökkenést, hiszen ezek az ültetvények is helyenként fagykárokat szenvedtek, s amúgy is lényegesen nagyobb a kiesés annál, hogy ekkora terület termése feledtethetné a veszteségeket.

/mti/

if/tr/gw -ár
00.11 090487 1867

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

több növényi olajat gyártottak

1987. április 9. - telteljesítette tervét az első negyedévben a növényolajipari és mosószergyártó vállalat, az elmúlt év hasonló időszakához képest 3,4 százalékkal több nyers növényi olajat állítottak elő, növelték a finomított olajok termelését is, ennek eredményeként palackozott étolajból mintegy 12 ezer tonnát gyártottak, 13 százalékkal többet, mint tavaly az év első három hónapjában.

március végéig 6,430 tonna margarint készítettek, ez a mennyiség is nagyobb az előző évinél, ám a fogyasztók ennél is többet igényeltek, mindenekelőtt a rama margarinból, igényeiket két-három héten át, a gyári gépek felújítása miatt csak részben tudták kielégíteni. mosószerekből és pipereszappanból ugyancsak többet gyártottak, a vállalat rákospalotai üzemében a napokban megkezdtek a három kilogrammos perlux, nagyhatású, gépi felhasználásra is alkalmas mosópor gyártását, s az első nagyobb tételt át is adták a kereskedelemnek.

a vállalat sikerrel teljesítette exporttervének első negyedévi arányos részét is, jobb szervezéssel a szokásosnál kevesebb időt fordítottak karbantartási munkákra, így a növényi olajokból is 15 ezer tonnával többet küldtek a konvertibilis elszámolású piacra.

/mti/

fi/tr/gw -ár
00.12 090487 1257

-. -

bel

- 5 -

1987.04.09.

sb0005 4 150 mtib1005

uj gépek a mecseki külfejtésen

1987. április 9. - korszerű gépek kezdték meg a munkát a mecseki szénbányák külfejtési üzemében, az eddig használtaknál kétszer nagyobb teljesítményű norvég gyártmányú broyt-kotrógép számottevően megkönnyíti a meddőközet letakarítását a szénrétegekről, mivel nagyobb kőzetdarabokat is képes megmozgatni, kevesebb robbantást igényel majd a meddő fellazítása, s ezzel csökken a zajártalom, a kőzetlazító furások teljesítményének növelésére új, önjáró, hidraulikus furógépet vásároltak, az osztrák gyártmányú böhler-berendezés műszakonként kétszer annyi lyukat képes mélyíteni mint a régiek, további előnye, hogy saját kompresszonnal működik, így nem kell hozzá süritett levegőt szolgáltató vezeték kiépíteni, az új furógép fűthető fülkájából elektronikus uton, gombnyomással vezérelhető, bármilyen irányú furatot elkészít, a furószárakat automatikusan cseréli és elszívja a munka közben keletkezett port is.

/mti/
kász/bné/st/gw -ár
00.13 090487 0978

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

birkanyírás kihajtás előtt

1987. április 9. - valamikor májusban és júniusban nyírták a birkákat, most pedig - a kései kitavaszkodás ellenére már javában tart ez a munka a csongrád megyei juhászatokban, a cél ugyanis az, hogy a legelőre való kihajtás előtt levegyék a vastag bundát a juhokról, mert így fehérebb, tisztább és száraz gyapjut kap a feldolgozóipar, a tenyésztők is érdekeltek ebben, mert több pénzt kapnak a jobb minőségű áruért, a szentesi juhtenyésztő társulás brigádjai naponta több mint 600 birkát nyírnak így meg.

/mti/
tób/st/gw -ár
00.13 090487 0565

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

magyar vállalatok a koppenhágai élelmiszervásáron

1987. április 9. - a koppenhágai élelmiszervásáron, a tema 87-en, 31 magyar vállalat mutatja be kínálatát a hungexpo szervezésében. az április 10-én, a dán fővárosban nyíló nemzetközi élelmiszeripari seregszemlén 350 négyzetméternyi területen sorakoznak fel a magyar agrárágazat és élelmiszergazdaság exporttermékei. a magyar vállalatok egy része kollektív bemutató keretében vesz részt a vásáron.

a hazai termelők mélyhűtött baromfit, zöltség- és gyümölcsfélét, konzervárakat és a legújabb nemesítésű vetőmagvakat mutatják be a dán szakembereknek, valamint a környező országokból érkező üzletembereknek. számos különlegesség is megtalálható a magyar kiállításon. így gazdag lesz a vadhus-, az éticsiga-kínálat. különböző gasztrofél készítéseket is bemutatnak, s emellett unicorn fűszerek, gyógynövények színesítik a választékot. az italfélék között nemes, különleges minőségű borokat, pezsgőket, konyakokat is kiállítanak. első alkalommal ismertetik meg dániában a kiállítási látogatókkal az egri pinot noir-t és olaszrizlinget. /mti/
pf/la/sl/gw -ár
00.14 090487 1122

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

nemzetiségi fiatalok kulturális örökségükért

1987. április 9. - új művelődési formák kialakításával is kívánják ápolni, őrizni kulturális örökségüket a nemzetiségi fiatalok. a német nemzetiségiek - az eötvös loránd tudományegyetem nyelvész hallgatói, a bájal, a pécsi középiskolások, főiskolások, s a tatal német muzeum munkatársai - néprajzi gyűjtésben vesznek részt. április 21. és 24. között bács-kiskun megyei településeken - baján, csávolyon, csátalján, császártöltésen élő német nemzetiségieket keresnek fel. ezuttal a nyelvjárást, a népviseletet, a táplálkozási szokásokat, a születést köszöntő és a temetési szokásokat jegyzi fel a diákok, a muzeológusok pedig néprajzi tárgyakat gyűjtene.

az ujonnan „ felfedezett, „ népi táncokat a koreográfusok június 22 és 28 között, tatán ismertetik népi táncgyűjtéseik vezetőivel. a nyolcadik ilyen jellegű továbbképző tanfolyamon mintegy 50-en készülnek fel repertoárjuk gazdagítására.

a hazai német nemzetiségi lakosok életéről, kulturájáról tájékozódnak a fiatalok július 29 és augusztus 3 között a tolna megyei fadd-domboriban, a magyarországi németek demokratikus szövetsége ifjúsági bizottságának táborában. a képzőművészek - festők, faragók, grafikusok, ötvösök - móron találkoznak, alkotnak, vitáznak szeptember 12. és 20. között.

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének ifjúsági bizottsága az április 10-re összehívott ülésén a békés megyei szlovák fiatalok életéről, kulturális és társadalmi tevékenységéről tájékozik. megvitatják azt is, miként gazdagíthatják a június 20-23-re tervezett országos nemzetiségi ifjúsági találkozó programját. terveik szerint a szlovák fiatalokat mintegy 100-an képviselik ezen a rendezvényen: részt vesznek a politikai fórumokon, a folklór bemutatókon, az irodalmi műsorokon csakugy, mint a gálaesteken - a pesti vigadóban.

a budapesti szlovák tannyelvű általános iskola és gimnázium kulturcsoportja - amely minden évben más-más, a szlovákok által is lakott településen mutatkozik be - az idén a pest megyei acsa, a veszprém megyei öskü és a nógrád megyei galgaguta községben szerepel ének-, tánc- és irodalmi műsorral. /mti/
me bc la -ár
00.14 090487 2186

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

lukács györgy ösztöndíj

1987. április 9. - idén ismét odaitéli az arra érdemes kutatóknak a magyar tudományos akadémia által alapított lukács györgy ösztöndíjat. célja, hogy elősegítse a lukácsi életmű és a magyar filozófia történetének kutatását; ösztönözze olyan tudományos eredmények születését, amelyek magas színvonalon járulnak hozzá a magyar haladó és marxista filozófiai hagyományok ápolásához.

az alapítvány odaitéléséről szakmai bizottság dönt, a rövid tudományos életrajzot, a kutatási tervet és a diploma másolatát tartalmazó pályázatot május 15-ig kell benyújtani az mta filozófiai intézetének titkárságához. az ösztöndíj két társadalomtudományi végzettségű diplomás részére ítélhető oda, kezdete 1987. szeptember

1., időtartama két év, havi összege 5000 forint, elnyerői munkájának tudományos irányítását az mta filozófiai intézete látja el. a lukács-ösztöndíjasoknak kutatási eredményeiket nagyobb tanulmányban vagy kismonográfiában kell összefoglalniuk.

a pályázatokat június 15-ig bírálják el. /mti/
na/li kj la -ár
00.15 090487 1060

--

sb0010 4 150 mtib1010

Lakossági kötvények baranyában

1987. április 9. - már a tizedik lakossági kötvényt bocsátották ki baranya megyében. változatlanul nagyobb a kereslet, mint a kínálat, ezt mutatja, hogy eddig valamennyit a tervezett határidő előtt megvásárolták. akadt olyan kötvény, amely órák alatt elkelt és olyan is, amelyikből az előirányozottnál többet kellett kiadni, akkora volt iránta az igény.

kedvező a baranyai kötvénykibocsátás szerkezete. két harmad részben a termelés, illetve az ellátás-szolgáltatás fejlesztését segíti, egy harmad részben pedig szociális, kulturális, illetve sportcélú beruházások fedezetét egészíti ki. a kötvények együttes értéke kerekén 400 millió forint. a megyében elsőként 1982-ben hirdette meg a bolyi tanács az idős emberek otthonának létrehozását segítő kommunális kötvényt. a lakosság megtakarított forintjaival és a felajánlott társadalmi munkával kiegészült tanácsai pénzeszközök lehetővé tették, hogy több évvel előbbre hozzák az intézmény átadását. a nagyközségi tanács éppen ezekben a napokban vásárolja vissza az értékpapírokat.

a baranya megyei husipari vállalatnak eddigi legnagyobb fejlesztési programjához volt szüksége a lakossági kötvényekből befolyt százmillió forintra. teljes rekonstrukciót hajtanak végre a pécsi vágóhídon, három új üzemszámű létesül a mágocsi gyáregységben, s felépítenek egy ezer tonnás hűtőházat. a fejlesztés eredményeként évi egymilliárd forinttal nő a vállalat termelése. a megye legnagyobb baromfitenyésztő szövetkezete, a baksai ezüstkalász tsz a baromfiágazat bővítéséhez, a mohácsi dunavölgye tsz pedig új terményszárító és tároló építéséhez használja fel a kötvények ellenértékét.

pécsett a mostani ötéves tervidőszakban bővül a telefonközpont, és a posta vállalta, hogy 1989 közepéig valamennyi telefonkötvény-tulajdonos távbeszélőigényét kielégíti. a pécsi

agrokör vállalat a „gazdák áruházát”, hozza létre a kötvények árából, az üzletközpont már az idén fogadja a vásárlóit. a pécsi konzum áruház és a mecsek fűszért vállalat árualapját bővíti a kötvények révén. ugyancsak a lakossági megtakarítások segítik, hogy még ebben a tervidőszakban befejeződjék a pécsi nemzeti színház rekonstrukciója és a mohácsi városi tornacsarnok építése. /mti/
igó/bné st la -ár
00.16 090487 2263

--

sb0011 4 150 mtib1011

Idegenforgalmi fejlesztések a nyugat-dunántúlon

1987. április 9. - a közelmúltban megalakult sopron-kőszeghegyaljai intéző bizottság elnöksége máris döntött az idegenforgalmi létesítmények építésére fordítható ideai 8,8 millió forintos támogatás odaitéléséről. a bizottság ebben az évben támogatást nyújt a kapuvári és a soproni kemping, valamint a büki termálfürdő bővítéséhez, továbbá autóparkoló építéséhez sopronban. kőszegen szénsavas vizet adó kut furásához, sárváron új termálmedence építéséhez adnak anyagi hozzájárulást. elsősorban a megfelelő idegenforgalmi infrastruktúra kiépítését szorgalmazzák, mert úgy vélik, hogy csak ezt követően indokolt a térségben nagyobb fejlesztésekbe fogni. /mti/
csen st/gw -ár
00.16 090487 0733

--

sb0012 4 130 mtib1012

szálláshelyek fizetővendégeknek a fővárosban /1. rész/

1987. április 9. - szaporodnak a vendéghelyek, a fővárosi kerületekben mind népszerűbb a fizetővendéglátó szolgálat, budapesten több ezren adják ki lakásukat, lakrészüket ilyen célra.

a kerületi tanácsok ipari és kereskedelmi osztályainak három éve feladata, hogy az e szolgáltatásra vállalkozó lakástulajdonosoknak és bérlőknek az engedélyt kiadják, illetve a szálláshelyeket ellenőrzik, mint azt több kerületi tanácsnál elmondták: a fizetővendéghelyek száma egyre növekszik, többnyire egy-két szobát adnak ki, de sokan egész lakásukat az igénylők rendelkezésére bocsátják.

a budapesti idegenforgalom egyik központjában, az i. kerületben évente mintegy 150-nel növeszik az engedélyek száma, így jelenleg 730-an adják bérbe lakásukat, illetve lakrészüket. a szállásadók fele egyéni uton, a másik része a különböző utazási irodákon, gmk-kon keresztül adja ki otthonát. néhány lakásban az étkezés is része a szolgáltatásnak.

a szolgáltatás a józsefvárosban is népszerű. a múlt évhez képest százzal emelkedett a bérbeadók száma. jelenleg 870 lakásban több mint két és félezer szálláshely várja a vendégeket. a viii. kerületben többnyire egy-két szobát bocsátanak a turisták rendelkezésére. a kerületben a közelmúltban megszervezték a szálláshelyek rendszeres társadalmi ellenőrzését.

zuglóban több mint kétezren adják ki otthonukat fizetővendéglátó-szolgálatban. az elmúlt három hónapban 250 engedélyt adott ki a tanács; ez csaknem három és félezer szálláshelyet jelent. a tanácsnál elmondták, hogy különösen tavasszal, s a különböző ünnepek - karácsony, húsvét - előtt nő meg az engedélykérések száma. sokan vannak, akik csak a nyári szabadságuk alatt két-három hónapra adják ki lakásukat.

a belvárosban 832-en adják bérbe otthonukat. /folyt. köv./
-cz/tr/gw
00.17 090487 1857

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

szálláshelyek fizetővendégeknek ... /2. rész/

idén 32 engedélyt adott ki a tanács. mivel a tanácsi lakásoknak legfeljebb a fele adható ki, s a városrész jellegéből adódóan kevés az öröklakás, így ezekben az otthonokban általában egy, vagy két szoba áll a fizetővendéglátó szolgáltatást igénybe vevők rendelkezésére. /mti/

-cz/tr/kj/gw -ár
00.17 090487 0426

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kárszakértők cb-rádióval

1987. április 9. - cb-rádióval szerelte fel gépjármű kárszakértőinek autóját az állami biztosító vas megyei igazgatósága. erre a célra tíz adó-vevő készüléket vásároltak, és három városban - szombathelyen, sárváron és körmenden - telepítenek cb-központot. ezek közül a szombathelyi már megkezdte működését. a rádióösszeköttetés lehetőségét nyújt arra, hogy segítségével a biztosító meggyorsítsa a gépjármű-kárrendezéseket. /mti/

Lér/st/gw -ár
00.18 090487 0481

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

magyar filmek külföldi fesztiválokon

1987. április 9. - gárdos péter uramisten című alkotása szerepel magyar versenyfilmként az isztambuli nemzetközi filmfesztiválon. az április 6-19. között megrendezendő seregszemlén az információs szekcióban levetítik gothár péter idő van című alkotását, szabó istván korai munkáit pedig külön bemutatósorozatban láthatja a török közönség. a fesztivál nemzetközi zsürijének tagja gábor pál rendező.

nemzetközi filmfesztivált rendeznek április 10-15. között hong kongban is. a magyar játékfilmek közül szabó istván redl ezredes és szomjas györgy falfuró című alkotását mutatják be a távol-keleti városban. a rövidfilm kategóriában hernádi tiber animália; a béka című animációs filmje képviseli a magyar alkotásokat. /mti/

ya/ka kj la -ár
00.19 090487 0793

-.-

bel

- 12 -

1987.04.09.

sb0016 4 150 mtib1016

az 1987. évi munkaszüneti napok körüli munkabérfizetés

1987. április 9. - a magyar nemzeti bank az állami és szövetkezeti gazdálkodó szervezetek részére az 1987. évi munkaszüneti napok körüli munkabérfizetések rendjét a következőképpen határozta meg:

az április 28-án és 29-én esedékes béreket április 27-én; az április 30-án, a május 1-jén és 2-án esedékes béreket április 28-án; a május 3-án és 4-én esedékes béreket április 29-én; az augusztus 20-án, 21-én, 22-én és 23-án esedékes béreket augusztus 19-én; a december 22-én és 23-án esedékes béreket december 21-én; a december 24-én, 25-én és 26-án esedékes béreket december 22-én; a december 27-én, 28-án, 29-én és 30-án esedékes béreket december 23-án; a december 31-én, az 1988. január 1-jén és 2-án esedékes béreket december 29-én; a január 3-án és 4-én esedékes béreket december 30-án fizetik ki.

nem változnak az állami és szövetkezeti építőiparban a 9002/1987. /ép. ért. 3./ évm. számú közleményben megállapított bérfizetési napok. /mti/

la sl la -ár
00.19 090487 1037

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat!/
h

színházi bemutató a szovjet kulturális központban

1987. április 9. - viktor ladlen dozorcev szovjet drámaíró „az utolsó ügyfél”, című művét mutatják be április 14-én a népszínház „barátaink - kortársaink”, sorozatában budapesti a szovjet kultúra és tudomány házában. a mai témájú darab ügyfele a társadalmi visszaélésekkel, korrupcióval állítja szembe a szereplőket s ezáltal a nézőket is.

a kétrészes színművet miszlay istván rendezte. a szerepeket pákozdi jános, eszes sándor, beregi péter és varga kata alakítja. /mti/

-cz kj la -ár
00.20 090487 0560

-.-

bel

- 13 -

1987.04.09.

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshír!/
h

tanácskozás az üzleti ármunkáról

1987. április 9. - az üzleti ármunkáról kezdődött országos tanácskozás csütörtökön reggel budapesti az építők székházában. trethon ferencnek, a rendező szervezési és vezetési tudományos társaság elnökének megnyitóját andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár mondott bevezető előadást az életszínvonal alakulásával összefüggő kereskedelempolitikai feladatokról. /mti/

mg/li bam
08.30 090487 0431

-.-

sb0019 4 130 mtib1019

halálos tüzeset

1987. április 9. - tűz keletkezett szerda este 23 órakor budapesti a II. kerület budakeszi ut 55. szám alatt, a vasvári páll gyermeknevelő intézet irodaépületében, ahol nem tartózkodtak gyerekek.

a tűz következtében több helyiség kiégett - a berendezési tárgyakkal együtt -, és részben leégett a tetőszerkezet is. a tüzet a tűzoltók 0 óra 43 perckor oltották el. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a tűz valószínű keletkezési oka az volt, hogy az irodaépületben tartózkodó strál gyula 36 éves nevelőtanár, budapesti lakos dohányzás közben elaludt, és a még égő cigarettájától lobbanhattak lángra a környezetében levő éghető tárgyak. strál gyula füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt. az anyagi kár jelentős. /mti/

si/mz li bam
09.58 090487 0780

-.-

sb0020 4 150 mtib1020 /gyorshir!/
nemzetközi műemléki nap - sajtótájékoztató

1987. április 9. - az idén rendezik meg hazánkban negyedik alkalommal a nemzetközi műemléki napot, amelynek programját csütörtök délelőtti sajtótájékoztatón ismertették az országos műemléki felügyelőség szakemberei. a megemlékezések nagy része a védett műemlék-kastélyok és kuriák megmentésének országos programjához kapcsolódik. erről tartanak tudományos vitaülést pénteken az mta zenetudományi intézetének épületében, majd délután megnyitják a hazai kastélyok helyreállításának eredményeit bemutató kiállítást az omf székházában. ezen a napon a fővárosi mozik kísérőműsorában műemléki filmeket vetítenek. a vitaülés helyszínén a posta alkalmi bélyegzőt használ. vidéken is több helyen rendeznek tudományos vagy ünnepi ülést és ismertetik az építészeti értékekben gazdag helyi műemlék-kastélyok megmentésére irányuló törekvéseket.

/mti/

sb/gg sr/li bam
10.17 090487 0910

-.-

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/
formatervezett termékek kiállítása

1987. április 9. - csütörtökön a kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központjában kiállítás nyílt, ahol az idei nivódíjjal jutalmazott 15 gyártmány és termékcsalád látható. a kiállítás előzetes sajtótájékoztatóján egyebek között elmondták: 42 vállalat 60 termékével nevezett nivódíjra a 8. alkalommal megrendezett pályázaton. a bírálóbizottságban ezúttal csehszlovák, ndk-beli, osztrák és nszk-beli szakemberek is helyet kaptak. /mti/

sz/mz sl/li bam
10.40 090487 0516

-.-

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/
a vasasszakszervezet elnökségének ülése

1987. április 9. - a vasasszakszervezet elnöksége csütörtökön ülést tartott, amelyen egyebek között megvitatták az évkezdeti tapasztalatait. megállapították, hogy a januári kedvezőtlen időjárás okozta többmilliárdos veszteség döntő részét már pótolták a vállalatok. a külpiaci értékesítés kedvezőtlen képet mutat; a konvertibilis elszámolási piacon - a népgazdasági szándékokkal ellentétben - a behozatal sokkal nagyobb mértékben bővült, mint az export. számottevően nőtt az ipari termékek kivitele a szocialista országokba, az onnan származó import viszont csökkent. /mti/

sz/mz li bam
10.58 090487 0640

-.-

sb0023 4 130 mtib1023
a győr-sopron megyei tanács vb ülése - a levegő tisztaságának védelme

1987. április 9. - a levegő tisztaságának védelméről tanácskozott csütörtökön győrött tartott ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint a testület megállapította: az utóbbi években számos erőfeszítés sikerrel járt e téren a megyében, s így, bár a szennyezőforrások száma még gyarapodott is, tisztább lett a városok levegője. győr, mosonmagyaróvár és sopron több üzemében hajtottak végre olyan rekonstrukciót, amelynek hatására a korábbinál kevesebb szennyező, mérgező anyag kerül a levegőbe. sajnos az ipari szennyeződések csökkenésével párhuzamosan növekedett a gépjárműforgalom által okozott légszennyezés - például győrött. e helyzetben, mint hangoztatták, csak a várost megkerülő autót megépítése után várható változás.

az utóbbi években a megyében újabb védett területek, gyógyhelyek alakultak ki. a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy közülük hatot kiemelt levegőtisztasági védelemre javasol az országos környezet-és természetvédelmi hivatalnak. felvették e listára a soproni gyógy- és üdülőterületet, teljes védett övezetével együtt, továbbá a soproni, a fertő tavi, a hansági és a szigetközi tájvédelmi körzetet, valamint a pannonhalmi arborétumot. megyei védettséget további tiz hely, összesen 373 hektárnyi terület élvez. /mti/

cser/kz/mz bam

12.17 090487 1372

//

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

elhunyt sallai sándor

1987. április 9. - sallai sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1939 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 17-én, pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága
belügyminisztérium
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
az egészségügyi dolgozók szakszervelete
magyar vöröskereszt

/mti/ li/mz bam

12.19 090487 0581

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

a borsod megyei neb ülése - a társadalmi tulajdon védelme

1987. április 9. - lényegesen javult a társadalmi tulajdon védelme a borsod megyei tanácsi építőipari vállalatoknál - állapította meg múlt évi vizsgálatának utóellenőrzése során szerzett tapasztalatainak összegezéseként a borsod megyei népi ellenőrzési bizottság, a testület csütörtökön miskolcon tartott ülésén visszaidézték azt a tavaly decemberben rögzített megállapítást, amely szerint a megyei tanácsi építőipari vállalatoknál felületes a társadalmi tulajdon védelmének szervezettsége, a neb akkor rövid határidőt javasolt a megyei tanács illetékes osztályának a szükséges intézkedések megtételére.

az elmúlt hetekben megtartott utóvizsgálat tapasztalatai szerint az érintett vállalatok többségénél és a legtöbb területen jól érzékelhető javulás tapasztalható az anyagok kezelése, őrzése, az elszámolások ellenőrzése területén, a szabálytalanságok, visszaélések elkövetőit szigorúan büntetik, változatlanul meglévő hibának ítélték a népi ellenőrök többek között azt, hogy például a miskolci ingatlankezelő vállalatnál az anyagelszámoltatási rendszer még mindig annyira áttekinthetetlen, hogy tévedésekre, visszaélésekre adhat lehetőséget. /mti/

bas/k/mz ie

13.51 090487 1242

h/

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

formatervezett nivódijas termékek kiállítása

1987. április 9. - a magyar kereskedelmi kamara ipari formatervezési tájékoztató központjában csütörtökön kiállítás nyílt, amelyen bemutatják az idei formatervezési nivódijjal kitüntetett 15 ipari terméket, gyártmánycsoportot, a bemutató június 5-ig, hétköznaponként 10 és 17 óra között tekinthető meg.

az ipari minisztériumhoz több mint 40 vállalat 62 pályaművet küldött el, s közülük 15-nek az alkotógárdája kapta meg a napokban a nivódijat, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is pályázatot hirdetett, arra azonban kevesen jelentkeztek, s többségében nem is a meghirdetett témakörben, így az évm nem adta ki a nivódijakat. /mti/
sz/li sr la ie
13.55 090487 0728

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. április 9. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borult, esős idő

európa-szerte változatos az idő, a szovjetunió északabbra fekvő vidékein szórványosan havazik, a brit-szigetek feletti középponttal mérsékelt égövi ciklon örvénylik, az óceán felől enyhe, nedves levegő halad a szárazföld belsőjébe, a kontinens nyugati partvidékén többfelé esik az eső, zápor, és időnként erős szél fúj, ugyancsak borult, esős idő van az apennini-félszigeten, az adriai-tenger mentén, továbbá a kárpát-medence nagy részén.

magyarországon szerdán változóan felhős idő volt, a déli, délnyugati szél sokfelé megélénkült, főként a dunántúlon időnként erős szellőkések is előfordultak, szerdán a hőmérséklet csúcscértéke 18 és 23 fok között alakult, csütörtök hajnalra 8-13 fokig hűlt le a levegő, szerdán a késő esti óráktól nyugat felől erősen növekedni kezdett a felhőzet, és egyre többfelé eredt el az eső, a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 7 mm között alakult, délelőtt országsszerte folytatódott a borongós, esős idő, a hőmérséklet 11 órakor az országban 11 és 15 fok között váltakozott.

h/

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 14,1 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 1010 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére péntek estig:

átmeneti, rövid időre a keleti országrészben is megszűnik az eső, kissé főlzakadozik a felhőzet, péntekre ismét beborul az ég, országszerte ismétlődő eső, záporosó, néhol zivatar várható. a nyugati, délnyugati szél gyakorta élénk, péntek délutántól a dunántúlon időnként erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken csupán 15 fok közelében alakul.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

erősen felhős marad az ég, egy-egy futólzápor valószínű. a délnyugati szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este és hajnalban egyaránt 10 fok körül várható.

/folyt.köv./ li
14.00 090487 2264

-. -

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

nyugat felől szomaton, keleten csak vasárnap szakadozik fel a zárt felhőzet és szűnik meg az ismétlődő eső. ezt követően élénk széllel felhőátvonulások várhatók futó záporokkal. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte a borult napokon 7-12 fok, később 1-6 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között lesz. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/nap/ az ország területének 95 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 453 cm, hőmérséklete 8,8 fok. /mti/
kf sl/li ie
14.02 090487 0657

//

-. -

sb0029 4 130 mtib1030

új irányelv a tanácsok és a szakszervezetek együttműködéséről

1987. április 9. - papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke és sólyom ferenc, a szakszervezetek országos tanácsának titkára aláírta a tanácsai hivatal és a szot elnöksége együttes irányelvét a tanácsok és a szakszervezetek együttműködéséről.

a dokumentum előljáróban rögzíti, hogy a legutóbbi, 1982-ben kiadott együttes irányelv jól segítette a tanácsok és a szakszervezetek együttműködését, ebben az időszakban rendszeresebbé, tartalmasabbá vált a területi, illetve helyi tanácsok és a partner szakszervezeti szervek munkakapcsolata, érdemibb volt a területi, lakóhelyi érdekegyeztető információs tevékenység.

a társadalmi, gazdasági élet változásai, az államigazgatás korszerűsítése azonban indokoltá tették az irányelvekben foglaltak megújítását.

a tanácsok és a szakszervezeti szervek együttműködésének továbbra is az a célja, hogy a szakszervezetek sajátos eszközeikkel segítsék a tanácsai munka demokratizmusának kiszélesítését, a nagy társadalompolitikai programok végrehajtását, a hatósági munkát egyszerűsítő törekvések megvalósítását. együttesen részt vesznek a társadalmi ellenőri hálózatok kialakításában és munkájában, a munkaidő-alap védelmében, a lakásépítés segélyezésében, az intézmények több célú hasznosításában.

a tanácsok előtt álló vii. ötéves tervi feladatok megvalósítása széles körű társadalmi összefogást, fegyelmezett, hatékony munkát követel. mindezeknek a tanácsok csak a tömegszervezetekkel kialakított sokoldalú kapcsolatok révén tudnak megfelelni - rögzíti az irányelv. /mti/

sa/li/fr/mz ie

14.38 090487 1653

//

-. -

sb0030 4 150 mtib1031

a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/

1987. április 9. - csütörtökön a vasasszakszervezet elnökségi ülésén az 1987 évi vállalati tervezőmunkáról, az évindítás és az új vállalati irányítási formák tapasztalatairól tanácskoztak.

az ipari minisztérium és a szakszervezet beszámolója az év első két hónapjának eredményeire szorított. a kohászati, gépipari és villamosenergiáipari vállalatok két hónap alatt 1,5 százalékkal állítottak elő több gyártmányt, mint tavaly ilyenkor. a januári rossz időjárás miatti többmilliárd forintnyi termelési veszteséget általában pótolták. a legtöbb vállalatnál pótműszakokat és szabadnapi termelést szerveztek a veszteség behozására. a beszámoló szerint a villamosenergia- és a gépipari termelés az átlagosnál jobban növekedett, különösen a hűtőtechnikai és vákuumtechnikai ágazatokban; néhány termékcsoporthoz - például villamosgépekből - azonban visszaesett a termelés. mérséklődött a kohászatban a nyersacél- és a hengereltárugyártás is. kedvezőtlenül alakult az ipari export. a konvertibilis piacon számottevő passzivum keletkezett azért, hogy a lehetőségeket lényegesen meghaladóan nőtt az import, míg a tőkés export alig bővült. a szocialista országokba irányuló kivitel nagyobb mértékben növekedett a behozatalnál.

az iparvállalatok tervezőmunkáját a szakszervezeti testületek mindenütt segítették, s a vasasszakszervezet apparátusa is mindvégig napi kapcsolatban volt a vállalatok vezetőivel, amikor a tervvariációkat összeállították. a szakszervezeti aktivisták szorgalmazták, hogy az iparvállalatok differenciált bérfejlesztéseket valósítsanak meg.

az új vállalati irányítási formákkal kapcsolatban megállapították: két év alatt 129 iparvállalatnál jöttek létre az új irányítási formák, közülük 105 helyen vállalati tanács alakult. az önkormányzati testületek kialakítását segítették a szakszervezeti testületek, törekedve arra, hogy a munkahelyüket jól ismerő, megfelelő fellelépésű küldöttek kerüljenek a vezetőségbe. a tapasztalatok szerint azonban a vállalati tanácsok összetétele nem felel meg az előzetes várakozásoknak. ennek oka, hogy a dolgozó kollektívák a legtöbb helyen, úgy tűnik, jobban bíztak a vezető beosztású jelöltekben, így fizikai dolgozó alig került a testületekbe. a vasasszakszervezet elnöksége azt is kifogásolta, hogy - bár rendelkezés nem tiltja - több helyen az igazgató helyettese, vagy közvetlen beosztottja lett a vállalati tanács elnöke. a testület azt is megállapította, hogy a vállalatok egy részénél még nem érződik kellően az új vezetési forma hatása sem a döntésekben, sem a gazdálkodás színvonalában. /folyt.köv./

sz/li
14.43 090487 2639

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/

sok vállalatnál még mindig rövidtávú érdekekre alapoznak. több vállalati gazdasági vezető feleslegesnek itéli a kollektív vezetést, s nem tartja azt hatékonynak. a dolgozók többsége kedvezően fogadta a vállalati tanácsok működését, a vezetés demokratizmusának szélesedését, egy részük viszont nincs tisztában az új testületek jog- és hatáskörével, szerepüket alá- vagy túlbecsülik. /mti/

sz/li sr la ie
14.46 090487 0535

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

elhunyt győri imre /1. rész/

győri imre
1924-1987

1987. április 9. - mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy győri imre elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának volt titkára, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagja, április 9-én, hosszan tartó betegség után elhunyt.

győri imre elvtárs temetése április 14-én, kedden 14.00 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai és volt munkatársai 13.30 órától róhatják le kegyeletüket a mező imre uti temető fedett díszravatalozójában.

az mszmp központi bizottsága,
az mszmp központi ellenőrző bizottsága

x x x

/folyt. köv./ mz ie
14.53 090487 0982

-.-

sb0033 4 150 mtib1034

nemzetközi műemléki nap - sajtótájékoztató

1987. április 9. - a nemzetközi műemléki nap hazai programját csütörtökön sajtótájékoztatón ismertették a országos műemléki felügyelőség vezetői.

ezeket a rendezvényeket az idén a védett műemlék-kastélyok és kuriák országos megmentési programjának szentelték. e program előzményeiről, megvalósításának eddigi eredményeiről és a további feladatokról pénteken, a nemzetközi műemléki napon tudományos vitaülést rendeznek az mta zenetudományi intézetében. a program eddigi mérlege: az omf rendelkezésére bocsátott központi erőforrásból 1982 óta a múlt év végéig 170 ilyen védett épület helyreállításához nyújtottak támogatást, s a gondos restaurálás eddig 23 nagy műemléképületben fejeződött be. a magyar hitelbank rt által kezelt alapból 59 kastély helyreállítói részesültek beruházási támogatásban.

a vitaülés helyszínén a posta alkalmi bélyegzőt használ, a fővárosi mozik kíséreműsorában pedig ezen a napon műemléki filmeket vetítenek.

a nemzetközi műemléki napon nyitják meg a hazai kastélyok és építészeti-képzőművészeti értékek megmentésének eredményeit bemutató kiállítást az omf székházában. a vidéki rendezvények eltérő időpontokban kapcsolódnak a műemléki nap programjához. a napokban átadták miskolcon kós károly építőművész helyreállított műemléképületét, április második felében pedig csurgón tudományos, szegeden pedig ünnepi ülésen tekintik át a műemlékvédelem helyzetét és a további tennivalókat. /mti/
... sb/tr/sr/mz ie

14.56 090487 1526

-.-

sb0034 4 130 mtib1035

dési huber istvánné köszöntése

1987. április 9. - dési huber istvánné, a munkásmozgalom régi harcosát 90. születésnapja alkalmából csütörtökön páll lénárd, az mszmp központi bizottságának titkára köszöntötte, és átadta a központi bizottság ajándékát.

a köszöntésen jelen volt radics katalin, a központi bizottság osztályvezetője. /mti/
... mz ie

14.59 090487 0364

-.-

sb0035 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

játék a galériában

1987. április 9. - játék a galériában címmel családos vasárnap délelőtti foglalkozás lesz a magyar nemzeti galériában április 12-én 10 órai kezdettel a b-épület földszintjén. belépődíj: 20 forint. /mti/
... gg/fr/mz ie

15.00 090487 0251

-.-

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. április 9. - országos állat- és kirakóvásárt rendeznek

április 13-án, hétfőn fehérgyarmaton, dunapatajon, egyeken, győrött, mezőkeresztesen, ozorán, siklóson, szendrőn, szécsényben, szikszón és vásárosnaményben,

április 14-én, kedden balkányban, tiszadadán, szombathelyen és zalaegerszegen,

h

április 15-én, szerdán iregszemcsén, kápolnán, rudabányán és ujkéren,

április 16-án, csütörtökön drávafokon, köröstarcsán, sarkadon és zalaszentgróton,

április 17-én, pénteken csengeren és kisujszálláson.

április 18-án, szombaton országos állat- és kirakóvásárt tartanak csépnán, mezőberényben, mohácson, nagyrábén, sárbogárdon, és vajszlón; országos állatvásárt szegeden, autóvásár lesz debrecenben és makón.

április 19-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt rendeznek cegléden, jászladányban és tiszasülyön, országos állatvásárt pécsen, autóvásárra várják az érdeklődőket abonyban, ajkán, aszódon, balatonfüreden, bátonyterenyén, celldömölkön, debrecenben, dunaujvárosban, fonyódon, hódmezővásárhelyen, jánosházán, kisbéren, miskolcon, mohácson, nagykanizsán, nyíregyházán, orosházán, pécsen, sopronban és szegeden. /mti/
kf/sl/mz ie

15.06 090487 1212

-. -

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. április 9. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	11 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	1 fok,
berlin	15 fok,
varsó	12 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	2 fok,
kijev	12 fok,

h

prága	14 fok,
bécs	14 fok,
róma	20 fok,
madrid	19 fok,
belgrád	17 fok,
bukarest	19 fok,
szófia	18 fok,
athén	20 fok. /mti/

kf/sl/mz ie

15.09 090487 0928

-. -

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. április 9. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

eleinte erősen felhős lesz az ég, néhány órás napsütéssel, majd fokozatosan beborul, és sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-14 fok, szombaton hajnalban 10-11 fok.

csehszlovákia:


erősen felhős idő várható többfelé gyenge esővel, majd beborul az ég és sokfelé alakul ki eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 12-14 fok, szombaton hajnalban 10 fok körül.

szovjetunió:

többnyire borult lesz az ég sokfelé esővel, záporokkal. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-16 fok, szombaton hajnalban 10-12 fok.

románia:

eleinte borult idő lesz, sokfelé esővel, majd átmenetileg kissé felszakadozik a felhőzet, később újból borult, esős idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 14-17 fok, szombaton hajnalban 11-13 fok.



jugoszlávia:

átmenetileg felszakadozik a felhőzet, néhány órás napsütés lehet, majd beborul az ég, sokfelé várható eső, zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 14-16 fok, szombaton hajnalban 10-12 fok.

/mti/
kf/sl/mz ie

15.15 090487 1263

-. -

sb0039 4 150 mtib1040

a műanyagipar szakmai napja a tavaszi szakkiállításokon

1987. április 9. - csütörtökön a szakkiállításokon folytatódott az ipari szakmai napok rendezvénysorozata a bnv területén.

a hungaroplast bemutatón résztvevő kiállítók az ipari minisztérium szakembereinek vezetésével az ágazat legfontosabb fejlesztési feladatairól tanácskoztak. elmondták egyebek között, hogy hazánkban a műanyaggyártás, a feldolgozás és felhasználás az elmúlt másfél évtizedben dinamikusán, az ipar átlagánál gyorsabb ütemben fejlődött. ez csak úgy valósulhatott meg, hogy a magyar vállalatok igen aktívan bekapcsolódtak a nemzetközi munkamegosztásba, az ágazat termékeinek jelentős része külföldön talál gazdára, míg a műanyagfelhasználás egy részét importból fedezzük. keresett termékünk külföldön az ugynevezett szuszpenziós pvc, a polipropilén, valamint a legújabb lineárispolietilén-üzem számos műanyagterméke.

a műanyagipar továbbra is az átlagosnál gyorsabban fejlődik. a következő években - újabb beruházások eredményeként - megkezdődhet a poliuretángyártás egyik alapanyagának, az mdi-nek a hazai előállítása. a tanácskozáson az ipari minisztérium képviselői hangsúlyozták: a műanyagipar készen áll a külföldi tőke korábbinál nagyobb mértékű bevonására, újabb vegyesvállalatok létrehozására. ilyen vegyesvállalat már több is működik a műanyagiparban, s ezek tapasztalatai igen kedvezőek.

pénteken a mipel nemzetközi ipari elektronika és műszerkiállításán résztvevők ipari szakmai rendezvényeire kerül sor a vásáron. /mti/

pf/mz sr la ie
15.27 090487 1552

-. -

sb0040 4 130 mtib1041

a szegedi tanács vb ülése - környezetvédelem

1987. április 9. - a környezetvédelem helyzetét tekintette át csütörtöki ülésén a szegedi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a város víz- és levegőtisztasága más nagyvárosokhoz képest nem rossz. ennek ellenére a környezet értékeinek megőrzésében bőven akad még tennivaló. sürgették a csatornahálózat bővítését. a peremkerületekben ugyanis a szennyvizek jelenlegi szikkasztásos módszerrel való kezelése szennyezi a felszíni talajvizet, abban a rétegben, ahol egyébként az ivóvízvezetékek futnak, s ezért esetleges csőtörés esetén fennáll a fertőzés veszélye. a levegő korom, nitrogén és kén-dioxid szennyezettsége szegeden csak kisméretű. ez azzal magyarázható, hogy a szilárd fűtőanyagokról áttértek a földgázra, s hogy a tömegközlekedés jórészt trolibussszal bonyolítja. több, korábban légszennyező üzem az elmúlt években milliókat költött olyan berendezések felszerelésére, amelyek leválasztják a gyárakban keletkező kormot, port, az intézkedések ellenére még mindig 21 légszennyező forrást tartanak nyilván szegeden. ezek folyamatos ellenőrzésére, s szükség szerinti birságolására hívták fel a figyelmet a többek között.

a tanács vb ülésén az újszegedi városrész ligetében, valamint a széchenyi téren lévő évszázados platánok folyamatos gyógyítására, a belvárosi idős fák fiatalítására, az urbanizáció károsító hatásait kevésbé tűrő és pusztuló fákra a jelenlegi környezeti hatásokat jobban elviselő fafajtákkal való cseréjére hoztak határozatot.

a lakosság segítségét kérték a játszóterek, parkok rongálói ellen, mert a tanácsnak minden évben sokszázezer forintot kell költenie a vandál kezek által elpusztított szeméthyűjtők, játszóeszközök pótlására vagy javítására. /mti/

dén/f az la ie
15.33 090487 1784

-. -

sb0041 4 160 mtib1042

országos örsvezető találkozó

1987. április 9. - csütörtökön a vas megyei celldömölkön megkezdődött a XIX. országos örsvezetői találkozó. több mint száz kisdíák számára jelent gazdag szünidei programot. az ország különböző tájairól érkezett gyerekek az iránytű című úttörő lapban megjelent befejezetlen játékötletek egyes folytatásával nyerték el a részvétel jogát, a találkozóknak egyik célja éppen e játékok ismertetése és jelképes kiírása.

csütörtökön, az ünnepélyes megnyitó után a kemenesalja nevezetességével, a vidék berzsenyi- és petőfi- emlékhelyeivel, emlékeivel ismerkedtek az úttörők. egyházashegyén megkoszorúzták a berzsenyi daniel szülőházát megjelölő emléktáblát, ostffyasszonyfán azt a házat keresték fel, amelyben 1839 nyarán petőfi sándor lakott, és ellátogattak a berzsenyi lénárd, az 1848-as honvédtiszt nevét viselő celldömölki általános iskolába. a nap ötletvásárral, játékelőjátékok bemutatásával és örsvezetők báljával ért véget.

a péntek délelőtt a város területén eldugott „kincsek” keresésével telik el, délután a ság-hegyen várát építik és „vivnek”, meg a gyerekek, este folytatódik a játékvásár. szombaton a találkozó tapasztalatainak összegezésével, utraivalóvá rendezésével zárul a XIX. országos örsvezető találkozó. /mti/

sim/kz/gw ie
15.44 090487 1299

-.-

sb0042 4 160 mtib1043

a pápai városi tanács ülése - műemlékvédelem

1987. április 9. - a városban található 60 műemlék- és műemlék jellegű épületén kívül a városkép szempontjából meghatározó jelentőségű valamennyi épületet védelem alá helyezte csütörtöki ülésén a pápai városi tanács. a védelem kiterjed az épületek közvetlen környékére is. e rendelkezésnek megfelelően módosították, illetve módosítják a belváros részletes rendezési tervét. a fő cél az, hogy történelmi hitelességében őrizzék meg a település jellegzetes arculatát.

a következő években folytatják a városközpont folyamatban lévő rekonstrukcióját. a főtér barokk épületeinek 80 százaléka már megújult. jelenleg a régi griff fogadó épületein dolgoznak. a tanács e munkák tervezését s azok kivitelezését egyaránt alaposan

megszigorította, még azt is előírta, hogy a műemlék-épületekkel csak a legjobb szakemberek, a vezető tervezők, minősítéssel rendelkező építészek foglalkozhatnak. a városban ma már szépszámmal dolgoznak olyan kőművesek, asztalosok, ácsok és tetőfedők is akik régi épületek szerkezeti és díszítő elemeinek felújítására specializálódtak. /mti/

szé/kz/gw ie
15.47 090487 1137

-.-

sb0043 4 180 mtib1044

utazó betörőket ítéltek el győrről

1987. április 9 - utazó betörőket ítélte el csütörtökön győrről a győr-sopron megyei bíróság dr. laczó gaborné tanácsa. a háromtagú bünszövetkezet tagjai soproni lakosok, a „működésük”, azonban sopronon kívül kiterjedt többek között szombathelyre, kapuvárra és budapestre. hármójukat összesen 50 vádpontban, közöttük bünszövetségben jelentős értékre elkövetett lopás büntetésben marasztalta el a bíróság. 1985 októberében kezdődött, s 1986-ban is folytatódó bünsorozatuk első állomásán, sopronban egy üvegező kisiparos műhelyébe törtek be, de még ugyanabban a hónapban loptak festményeket és régiségeket is. betörték kötődébe, vegytisztító szalonba, fényképész szövetkezetbe, a csepregi templomból két kelyhet és két gyertyatartót, egy győri lakásból 70 ezer forint készpénzt, számítógépet s egyéb értékeket vittek el, együttesen több mint 150 ezer forint értékben. egy alkalommal budapestre utaztukban megálltak tatán, ott több mint 50 ezer forint volt a zsákmányuk, celldömölkön aranytárgyakat, takarékbetét könyvet loptak.

az utazó betörő banda három tagjára a bíróság összesen 12 és félévi börtönben letöltendő szabadságvesztést szabott ki, s büntetésük időtartamára a közügyek gyakorlásától is eltiltotta őket. szukits károly lászló, a 39 éves elsőrendű vádlott öt év, czurda jánosné mézáros julianna, a 29 éves másodrendű vádlott 4 év, sárközi károly, a 28 éves harmadrendű vádlott pedig három és fél évet kapott. a betörő banda tagjainak az eddig meg nem térült kárt is meg kell téríteniük.

mindhárom ítélet jogerős. /mti/
cser/sza/kz/gw ie

15.52 090487 1609

-.-

sb0044 4 150 mtib1045

belkereskedelmi tervezettől szolnokon

1987. április 9. - a belkereskedelmi minisztérium és szolnok megye vezetői tartottak csütörtökön tervezettől tárgyalást szolnokon, a megyei tanács székházában. a 450 ezer lakosú alföldi megye kereskedelmi helyzetét áttekintve kiemelt figyelmet fordítottak a már folyamatban lévő, és a közeljövőben kezdődő fejlesztési tennivalókra, a beruházások megvalósítása - hangsúlyozták - a jelenlegi gazdasági helyzetben szigorú rangsorolást kíván. a kereskedelmi bolthálózatot bővítve az idén szolnokon a széchenyi városrészben abc-áruházat adnak át, amelyet egy fedett piac építése követ. a compact vállalat tiszaróffi üzemében a tervek szerinti halad egy 40 millió forint értékű raktárbaázis kialakítása, a megye kistélepléseiben lévő boltok korszerűsítésére a minisztérium támogatásával kezdődik hároméves program. /mti/

Laz/fné az la ie
15.58 090487 0885

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

tanácskozás az üzleti ármunkáról /1. rész/

1987. április 9. - az üzleti ármunkáról tanácskoztak a kereskedők - mintegy nyolcszáz szerződéses, jövedelemérdekeltségű és magánüzlet vezetői - csütörtökön budapesten az építők székházában.

trethon ferenc, a rendező szervezési és vezetési tudományos társaság elnöke megnyitójában hangsúlyozta: mivel az ármozgások mind a termelésben, mind a kereskedelemben szinte naponta érzékelhetők, egyre inkább napi feladatává válik a kereskedelemnek a közgazdaságilag megalapozott, a kereslet-kínálathoz rugalmasan alkalmazkodó kereskedelmi ármunka.

az elnöki megnyitó után andrikó miklós belkereskedelmi államtitkár mondott bevezető előadást az életszínvonal ideál alakulásával összefüggő kereskedelempolitikai feladatokról. beszédében kiemelte: bár a gazdasági helyzet megköveteli, hogy a kereslet-kínálat összhangjának megteremtése, az állami költségvetés egyensúlyának javítása érdekében hatósági áremelésekre kerüljön sor, ez nem jelenti az árak „szabadjára engedését”, a kereskedelemnek megvannak az eszközei ahhoz, hogy mérsékelje az áremeléseket, s igazodjék a mindinkább differenciálódó igényekhez. ilyen eszköz a megfelelő beszerzési források körültekintő feltárása és

kiválasztása, a termelőkkel folytatott áralku, a vevőkör igényeinek alapos felmérése, valamint az árendemények kellő helyen és időben való alkalmazása.

az államtitkár a továbbiakban arról szólt, hogy a kiskereskedelem az idén mennyiségében a tavalyival azonos, értékben annál 6-7 százalékkal nagyobb forgalomra számít. mivel azonban a jövedelmek és az árak várható alakulása miatt a lakosság jelentős rétege várhatóan elhalasztja a nem alapvető cikkek megvételét, a vendéglátás, valamint a ruházati termékek forgalma feltehetően csökkenni fog. különösen akkor, ha a választék, a minőség és nem utolsósorban az árak nem felelnek meg a fogyasztók elvárásainak.

az igények jobb kielégítése érdekében a kereskedelem és a termelés együttműködésében is új típusú kapcsolatok kialakítására van szükség, például elővásárlási jogok kikötésére, bizományosi ügyletek létrehozására. fontos az is - s erre már több jó példa akad -, hogy a termelők jobban bekapcsolódjanak a kereskedelmi munkába s, hogy a kereskedelem vállalkozzék a legkeresettebb termékek gyártásának megszervezésére, egyszerűbb feldolgozási, csomagolási műveletek elvégzésére. /folyt. köv./

mg/gg/gw
16.05 090487 2406

-.-

sb0046 4 150 mtib1047

tanácskozás az üzleti ármunkáról /2. rész/

az államtitkár hangsúlyozta annak szükségességét, hogy az olcsó árú körét bővíteni kell, de hozzátette: nem mondhatunk le a kiváló minőségű, korszerű, fejlett technikai színvonalat képviselő, tehát drágább cikkek kínálatának javításáról sem. ez azért is fontos, mert a bérek csak akkor ösztönöznek nagyobb teljesítményekre, ha a magasabb jövedelmek, keresetek elköltéséhez megfelelő árukinálat áll rendelkezésre. a jobb, drágább cikkek iránti kereslet ugyanakkor a magyar iparnak is alkalmat ad arra, hogy ne csak tömegtermékeket, hanem új, korszerűbb cikkeket is piacra bocsásson.

a tanácskozás résztvevői számára az élelmiszer-, az iparcikk-kereskedelem és a vendéglátás, valamint az idegenforgalom szakemberei tartottak előadásokat az üzleti ármunkáról. /mti/

mg/gg/sr/gw ie
16.07 090487 0843

-.-

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgalat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. április 9. - érvényben: 1987. április 10-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7723,05	7730,78	7738,51
ausztrál dollár	3402,41	3405,82	3409,23
belga frank	126,03	126,16	126,29
dán korona	691,76	692,45	693,14
finn márka	1069,15	1070,22	1071,29
francia frank	784,18	784,96	785,74
holland forint	2312,98	2315,30	2317,62
ír font	6974,45	6981,43	6988,41
japán yen /1000/	327,91	328,24	328,57
kanadai dollár	3652,77	3656,43	3660,09
kuvaiti dinár	17461,66	17479,14	17496,62
norvég korona	697,70	698,40	699,10
nszk márka	2608,98	2611,59	2614,20
olasz líra /1000/	36,61	36,65	36,69
osztrák schilling	371,41	371,78	372,15
portugál escudo	33,83	33,86	33,89
spanyol peseta	37,22	37,26	37,30
svájci frank	3141,61	3144,75	3147,89
svéd korona	749,43	750,18	750,93
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4770,52	4775,30	4780,08
ecu /közös piacü/	5423,51	5428,94	5434,37

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/gw ie

16.11 090487 1429

-.-

sb0048 1 130 mtib1049 /embargó 19 óráig!/

j a v a s l a t
a varsói szerződés tagállamai és a nato-országok katonai kiadásainak moratóriumáról /1. rész/

1987. április 9.

a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának március 24-25-i moszkvai ülésén elfogadták a vsz tagállamainak a nato-országok intézett javaslatát a két katonai-politikai szövetség katonai kiadásainak moratóriumáról. a román szocialista köztársaság április 9-én juttatta el a javaslatot a címzettekhez.

1./ a varsói szerződés tagállamai szilárdan és következetesen sikraszállnak határozott lépésekért és konkrét intézkedésekért a fegyverkezési hajsza megfékezése terén, a tényleges leszerelésre való áttérésért és a háborus veszély felszámolásáért. a leszerelési kérdések áttekintésének komplex megközelítését tartják szükségesnek, hogy a nukleáris és más tömegpusztító fegyverek felszámolását a fegyveres erők és a hagyományos fegyverzet csökkenése kísérje, a katonai kiadások megfelelő csökkentésével együtt.

a katonai kiadások gyors növekedése fokozza a fegyverkezési hajszát, s ez komolyan veszélyezteti a nemzetközi békét és biztonságot; súlyos teherterelt jelent minden ország népének, függetlenül azok gazdasági fejlettségétől, fékezi a gazdasági és társadalmi haladást. a varsói szerződés tagállamai e fölötti mély aggodalmukat kifejezve úgy vélik, hogy a katonai kiadások csökkentése, mindenekelőtt az atomfegyverrel és a jelentős katonai potenciállal rendelkező államok részéről, hatékonyan hozzájárulna a fegyverkezési hajsza megfékezéséhez és a leszerelésre való áttéréshez. a felszabaduló eszközöket a társadalmi-gazdasági fejlődés - beleértve a fejlődő országokat - szükségleteire kellene felhasználni.

2./ ezen megfontolásból kiindulva a varsói szerződés tagállamai a politikai tanácskozó testület 1983. január 5-i, prágai ülésén elfogadott politikai nyilatkozatban javaslatot tettek arra, hogy a varsói szerződés tagállamai és a nato-országok kezdjenek közvetlen tárgyalásokat abból a célból, hogy gyakorlati megállapodást érjenek el a katonai kiadások befagyasztásáról, majd azt követő - százalékos vagy abszolút mértékű - csökkentéséről. /folyt. köv./

bc la ie

16.13 090487 2236

-.-

sb0049 4 130 mtib1050 /közönségszolgálat/

új horgászbolt budapesten

1987. április 9. - a horgászciikk készítő és értékesítő vállalat csütörtökön a IX. kerület szamuely utca 13/a. szám alatt új horgászboltot nyitott. az üzletben több mint hárommillió forintos árukészlet kínál gazdag választékot a horgászoknak. /mti/

sb/mz/gw ie
16.14 090487 0300

-.-

sb0050 4 150 mtib1051

a mém és fejer megye vezetőinek tervegyeztetője székesfehérvárott

1987. április 9. - tervegyeztető tanácskozást tartottak csütörtökön székesfehérvárott a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és fejer megye vezetői. az eszmecserén egyebek között bejelentették, hogy a velencei-tó környékének környezet- és vízvédelme érdekében megkezdtek az ugynevezett pontszerű szennyező források felszámolásának előkészítését. két sertéstelepet kitelepítenek a térségből, a higtrágyás állattartó telepek trágyarendszerét, valamint a műtrágyatárolókat és a gépkocsimosókat pedig a környezetvédelmi előírásoknak megfelelően korszerűsítik. mindez mintegy 150 millió forintba kerül. az összeg 20 százalékát a közös gazdaságok saját erejükből fedezik, a többit támogatásként kapják. jó ütemben halad a vízvédelmet szolgáló velence-tavi térségi melioráció, amelynek keretében 1990-ig több, mint 62 ezer hektáron végeznek vízrendezést, erdősítést- és talajjavítást. 1990-ben megkezdik a megye jelenleg leggyengébb termőképességű vidékének számító 110 ezer hektáros sárrét komplex meliorációját. befejezésével számottevően nő majd a dunántúli megye gabona- és szalastakarmány-termő területe.

a tanácskozáson megvitatták a fejer megyei mezőgazdasági nagyüzemek ideai terveit is. az állami és a szövetkezeti gazdaságok az idén a piaci követelményekhez igazodó vetésszerkezet kialakításával, a hozamok növelésével, valamint az állattartás fejlesztésével akarják tovább növelni termelési eredményeiket. ezért tovább növelték a kenyérgabona és a cukorrépa vetésterületét. a

napraforgóét ugyanakkor - elsősorban növényegészségügyi okokból - csökkentették. fellendülőben van az állattartás is a megyében: az utóbbi időben hozott központi intézkedések hatására növekszik a tehénlétszám, és több, a szarvasmarhaágazat fejlesztését szolgáló beruházást valósítanak meg. évtizedek óta először növekszik a juhállomány is. /mti/

dáv/fné/kz/gw ie
16.19 090487 1935

-.-

sb0051 4 160 mtib1052

féner tamás kiállítása

1987. április 9. - csütörtökön nyílt meg leninvárosban, a derkovits gyula művelődési központban féner tamás fotóművész kiállítása. a film színház muzsika fotóriportere kiállításának a tükörrepülések címet adta. különböző foglalkozású embereket - sebész, pilóta, színművész, táncos - örökített meg munkájuk gyakorlása közben. e fotókból láthat mintegy félszázat a közönség április 20-ig. /mti/

tre/tné/az/gw ie
16.24 090487 0447

-.-

sb0052 1 130 mtib1053 /embargó 19 óráig!/
j a v a s l a t

a varsói szerződés tagállamai és a nato-országok katonai kiadásainak moratóriumáról /2. rész/

ezt a kezdeményezést megerősítette és konkretizálta a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság és a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége párt- és állami vezetőinek 1983. július 28-i moszkvai találkozója. a tanácskozás résztvevői ismételten felhívással fordultak a nato-országokhoz, hogy kezdődjenek tárgyalások, és jöjjön létre megállapodás a katonai kiadások 1984. január 1-jétől kezdődő befagyasztásáról, és ezeknek az azt követő időszakban történő tényleges, kölcsönös csökkentésére vonatkozó konkrét intézkedésekről.

1984. március 5-én a varsói szerződés tagállamai javaslatot juttattak el a nato-országoknak, hogy haladéktalanul kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a katonai kiadások befagyasztásáról és csökkentéséről, rámutattak az adott kérdés megoldásához vezető lehetséges lépésekre is.

a politikai tanácskozó testület 1985. október 24-i, szófiai ülésének nyilatkozatában a varsói szerződés tagállamai megerősítették a nato-országoknak tett javaslatot a katonai kiadások befagyasztásáról és csökkentéséről folytatandó tárgyalásokra.

3./ a politikai tanácskozó testület 1986. június 11-i, budapesti ülésén elfogadott, a nato-országokhoz, valamennyi európai államhoz intézett, az európai fegyveres erők és a hagyományos fegyverzet csökkentésének programját tartalmazó felhívásban a varsói szerződés sikraszállt azért, hogy a nukleáris leszerelés terén hozott konkrét intézkedésekkel egyidejűleg csökkentsék a fegyveres erőket és hagyományos fegyverzetet, az államok katonai kiadásaival együtt. a csökkentések eredményeként felszabaduló eszközöket nem lenne szabad új fegyverfajták létrehozására vagy más katonai célra fordítani; azokat a gazdasági és társadalmi fejlődés szükségleteire kell felhasználni. /folyt. köv./

bc La ie
16.25 090487 2133

-.-

sb0053 1 130 mtib1054 /embargó 19 óráig!/
j a v a s l a t

a varsói szerződés tagállamai és a nato-országok katonai kiadásainak moratóriumáról /3. rész/

4./ a leszerelés problémájára irányuló elvi megközelítéstől vezérelve a varsói szerződés tagállamai felhívással fordulnak a nato-országokhoz: a kölcsönösség alapján mindkét katonai szövetség államai hirdessenek 1-2 évre moratóriumot katonai kiadásaikra.

egy ilyen intézkedés előmozdítaná az európai fegyveres erők és hagyományos fegyverzet csökkentéséről folyó konkrét tárgyalások megkezdését, megteremtené a szükséges feltételeket ahhoz, hogy áttérjenek mindkét katonai-politikai szövetség tagállamai katonai

kiadásainak tényleges csökkentésére. hozzájárulna az államok közötti bizalom erősödéséhez, a világban kialakult gazdasági és politikai helyzet javításához.

a varsói szerződés tagállamai kifejezik reményüket, hogy a nato-országok a lehető legrövidebb időn belül kedvezően válaszolnak erre a javaslatra. /mti/
bc La ie

16.30 090487 1019

-.-

sb0054 4 160 mtib1055

bognár árpád kiállítása miskolcon

1987. április 9. - bognár árpád munkácsy-dijas grafikusművész kiállítását nyitották meg csütörtökön a miskolci szőnyi istván teremben. a budapesten élő és alkotó művész sok szállal kötődik a híres miskolci grafikai műhelyhez, volt már a miskolci téli tárlat díjazottja, s egyéni kiállítását is láthatta a város közönsége.

most nyílt tárlatán félszáz munkát - vegyes technikával készült színes grafikákat, olajfestményeket és olajpaszteleket - mutat be; műveinek többsége irodalmi és mitológiai témájú. a kiállítás április 22-ig tart nyitva. /mti/
tre/tné/az/gw ie
16.37 090487 0618

-.-

sb0055 4 130 mtib1056

marjai józsef moszkvába utazott

1987. április 9. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön moszkvába utazott, ahol tárgyalásokat folytat a két ország gazdasági együttműködését érintő kérdésekről.

elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/
mz/sl/gw ie

16.38 090487 0357

-.-

sb0056 4 130 mtib1057

elhunyt győri imre /2. rész/

győri imre 1924. április 21-én született hódmezővásárhelyen, ötgyermekes munkáscsaládban. 1938-ban a gyómai kner nyomdába került tanoncnak. 1942-ben lépett be a szociáldemokrata pártba és a nyomdász szakszervezetbe. a felszabadulás után békés megyében járási párttitkár. 1946-tól a magyar kommunista párt központi vezetősége ifjúsági titkárságának munkatársa, majd az eposz főtitkárhelyettese, 1951-től a magyar dolgozók pártja központi vezetősége agitációs és propaganda osztályának alosztályvezetője, 1954-től az szkp-főiskola hallgatója, 1957-től 1962-ig az mszmp kb munkatársa, majd az agitációs és propaganda osztály helyettes vezetője. 1962-től 1974-ig az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkári tisztjét töltötte be. ezt követően 1980-ig az mszmp központi bizottságának titkára volt. 1980 és 1982 között az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője. 1986-ig, nyugdíjazásáig az országos közművelődési tanács elnöke. győri imre 1966-tól 1985-ig tagja volt az mszmp központi bizottságának. 1985-ig az országgyűlésben képviselte csongrád megye lakosságát. munkásságát számos kitüntetéssel, többek között a a szocialista magyarorszáért érdemrenddel és a munka vörös zászló érdemrendjével ismerték el. /mti/

-cz/la/fr/gw ie
16.48 090487 1289

1963-tól

.-.

sb0057 4 150 mtib1058

műszaki és közgazdasági hetek szolnok megyében

1987. április 9. - a gazdaság fejlődésének gyorsítása a kiemelt témája a szolnok megyei műszaki és közgazdasági heteknek, amelyet csütörtökön nyitottak meg szolnokon, a technika házában. a két hónapig tartó rendezvénysorozat bevezető előadását soós gábor nyugalmazott államtitkár, a mtesz társelnöke tartotta.

a hetek idején hatvan tudományos előadást, szakmai tapasztalatcserét, bemutatót tartanak a műszaki fejlesztés, az innováció, a gazdasági érdekeltség, az export időszerű kérdéseiről. a gépipari tudományos egyesület szervezésében a jászberényi hűtőgépgyár legújabb, korszerű termékeit, az energiatakarékos fagyasztószekrényeket, hűtőszekrényeket, kereskedelmi vitrineket mutatnak be. foglalkoznak a megye ujitómozgalmának eredményeivel, feladataival, a műszaki újdonságokkal. a magyar agrártudományi

egyesület megyei szervezete a termelési rendszerek tennivalóiról, az állattenyésztés fejlesztéséről rendez tudományos tanácskozást. a környezetvédelem témakörében a levegőtisztaság alakulása, az ipari vízgazdálkodás és vízszennyezés aktuális kérdései kerülnek napirendre. /mti/

end/fné az la ie
16.53 090487 1171

.-.

sb0058 4 160 mtib1059

emléktábla szőkefalvi-nagy gyula matematikusnak

1987. április 9. - szőkefalvi-nagy gyula matematikus, volt szegedi egyetemi tanár, akadémikus születésének századik évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el szegeden, a bolyai jános utca 28. számú lakóházának falán. a tudós kutatási területe az algebra, illetve a geometria és az algebra határterülete volt, fontos szerepet töltött be a geometriai szerkesztések elméletének és gyakorlatának továbbfejlesztésében is. emléktáblájának avató ünnepségét csütörtökön tartotta a mtesz, a városi tanács, az akadémiai bizottság és a bolyai jános matematikai társulat. /mti/

dob/f/az/gw ie
16.54 090487 0649

.-.

sb0059 4 130 mtib1060

Lengyel békeküldöttség sajtótájékoztatója

1987. április 9. - a lengyel békemozgalom tevékenységéről, céljairól tartott sajtótájékoztatót csütörtökön az országos béketanács székházában a szerdán hazánkba érkezett lengyel delegáció.

hieronim kubiak, a lengyel békebizottság elnöke, a krakkói jagello egyetem professzora, a lemp kb tagja a békéről vallott nézeteikről szólva kifejtette: számukra nem költői, illetve külsőségekkel övezett felfogásban jelenik meg a béke. a róla való igazi gondolkodás a háborúhoz vezető okok elemzését követeli és azt, hogy készek legyenek ezeknek az okoknak az elhárítására.

1987.04.09.

Lengyelországban a békemozgalom a legszélesebb tömegek koalíciója, ez a mozgalom az ész és az érzelmek szövetsége a méltó élethez való jog védelme érdekében.

a továbbiakban a nemzetközi jellegű békemunkáról szólva kiemelte: nagy jelentőségű minden olyan javaslat, amely a nukleáris, a biológiai, a vegyi és a hagyományos fegyverek csökkentését szorgalmazza, ebből a szempontból is különös fontosságú a nemzetek közötti bizalom erősítése, hiszen a bizalom hiánya szüli a fegyverkezést. a lengyel békemozgalom arra törekszik, hogy a háboru nélküli világ képe épüljön be az emberek gondolatvilágába.

a bizottság elnöke végezetül az orvosok, a tanárok, a pszichológusok, az újságírók, a közgazdászok tevékenységére utalva szakmai békemozgalmak jelentőségét hangsúlyozta. /mti/

na/la la ie
16.58 090487 1431

-.-

sb0060 1 130 mtib1061

ülést tartott a minisztertanács - kormányzóvivői tájékoztató /1. rész/

1987. április 9. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a tájékoztatósi hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő tájékoztatót adta:

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette Lázár György tájékoztatóját georgi atanaszovval, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa elnökével folytatott tárgyalásáról.

a kormány az ipari miniszter előterjesztése alapján megvitatta az ipari termelési szerkezet korszerűsítésére elhatározott program végrehajtásának helyzetét, megállapította, hogy a felmutatható eredmények ellenére az előrehaladás üteme nem kielégítő. ezért, valamint figyelembe véve az iparnak a népgazdaság intenzív fejlesztésében betöltött kiemelkedően fontos szerepét, további intézkedéseket tart szükségesnek a követelményekkel összhangban álló szerkezetátalakítás meggyorsítására.

x x x

1987.04.09.

császár tiber, az mti minisztertanácsai tudósítója jelenti:

a kormányzóvivői értekezleten bányász rezső az mti tudósítójának kérdésére részletesen is szólt az ipari szerkezetátalakítás feladatairól. hangsúlyozta: a kormány ülésén hosszú vita folyt erről, mint az ipar egyik alapkérdéséről. az ipari minisztérium közgazdaságilag, műszakilag, tudományosan jól alátámasztott előterjesztése tartalmazta valamennyi gazdasági tárca, a kereskedelmi kamara és más szervek, intézmények véleményét is. a kormány a vita során megállapította, hogy az ipar termelési szerkezetének korszerűsítésére elhatározott program megvalósítása érdekében még több s következetesebb lépésre van szükség. a teendők irányítása összkormányzati feladat volt eddig is, és az is marad. az ipari minisztérium feladatul kapta a munka következetes folytatását, további koordinálását, a konzultációt az érdekelt szervekkel, és azt, hogy a szerkezetátalakítás kérdéseiről folyamatosan tájékoztassa a kormányt.

az átalakítási program elsősorban a szelektív iparfejlesztésen alapul. ettől azt várja a kormány, hogy javuljon a hazai ellátás, jelentősen bővüljön az export, s a kiviteli többlet lehetőség szerint a magasabb feldolgozottságú, vagyis értékesebb termékekből származzék. s általában: növekedjék az ipar jövedelemtermelő képessége. ahogyan a kormányülés vitájában is elhangzott, a szerkezetátalakítás első eredményei néhány területen már érzékelhetők. a bányászati termelés például a hatékonyabb vállalatoknál összpontosul; erőteljesebben lehet és kell folytatni az elavult vaskohászati berendezések már megkezdett felújítását.
/folyt. köv./ fr/-ár la ie
17.01 090487 2580

-.-

sb0061 4 160 mtib1063

bodri ferenc kiállítása

1987. április 9. - bodri ferenc festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön Kecskeméten, a szakszervezetek megyei tanácsának székházában. a városban élő alkotó harmincöt legújabb grafikáját és festményét tárta közönség elé. a tárlat május 3-ig tart nyitva. /mti/

lász/bné/kz/gw ie
17.12 090487 0328

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

magén istván festőművész kiállítása

1987. április 9. - magén istván festőművész munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a soproni képcsarnokban. az alkotó ezúttal csaknem 30 festményét vonultatta fel. valamennyit az utóbbi évek terméséből válogatták. a különleges technikával - ecset és szórópisztoly együttes használatával - készült olajképei a mélytengeri világot varázsolják nézői elé.

a kiállítás április 22-ig látogatható. /mti/
mzs/sza/kz/gw ie
17.13 090487 0470

-.-

sb0063 4 160 mtib1065

fajka jános iparművész kiállítása

1987. április 9. - a szegedi gulácsy lájos teremben csütörtökön megnyílt fajka jános iparművész kiállítása. a művésznak ez a 23. önálló tárlata, s ezen mintegy negyven tüzszóma került közönség elé. a kiállítást két hétig látogathatják az érdeklődők. /mti/

dén/f/kz/gw ie
17.15 090487 0321

-.-

sb0064 4 160 mtib1066

majsai mária kiállítása

1987. április 9. - csütörtökön a gyulai erkel ferenc művelődési központban megnyílt majsai mária festőművész tárlata. ez alkalommal bemutatott 35 olaj- és pasztellképének, vízfestményének jelentős része a gyulai nyári művésztelep megejtő szépségű környezetében töltött napok emlékéit idézi. a tárlat egy hónapig lesz nyitva. /mti/

sam/ben/kz/gw
17.18 090487 0381

-.-

sb0065 4 160 mtib1067

nagy előd festőművész kiállítása

1987. április 9. - nagy előd festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a tatabányai népház galériájában. a tárlaton a művész legújabb, zömében nagyméretű festményeit láthatja a közönség. a kiállítás május 5-ig tekinthető meg. /mti/

pil/wné/kz/gw ie
17.19 090487 0307

-.-

sb0066 4 130 mtib1068

rendőrségi felhívás

1987. április 9. - a rendőrség kéri annak az 55 év körüli, öszülő hajú gépkocsivezetőnek és két utasának - egy nőnek és egy férfinak - a jelentkezését, akik 1986. január 18-án 9.20 órakor egy világos, kakaószínű fiat 125 típusu gépkocsival csehszlovákia területén hronská dubrava faluban közlekedtek és szemtanui voltak egy közúti balesetnek, amelynek négy halálos áldozata volt. a gépkocsi vezetője fényképfelvételeket is készített a baleset helyszínén. jelentkezésüket - a csehszlovákiai hatóságok felkérésére - a baleset körülményeinek tisztázása érdekében kéri. jelentkezni lehet személyesen vagy telefonon a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészetén xiv.kerület, hungária körút 149, telefon: 220-848. /mti/

tr/bc/gw ie
17.25 090487 0770

-.-

sb0067 4 150 mtib1069

borsod megyei fásítási hónap

1987. április 9. - csütörtökön ózdon, a kun béla művelődési központban ankéttal nyitották meg a borsod megyei fásítási hónapot.

borsodban az utóbbi három évtizedben 20 ezer hektárnyi erdőt telepítettek, ebben a munkában oroszánrészt jutott a mezőgazdasági termelészövetkezeteknek: azokra a területekre ültettek erdőt, amelyek csak ilyen módon hasznosíthatók, a megyében az ipar szennyező, környezetromboló hatása miatt is igen nagy jelentősége van a fásításnak, az ezután telepítendő 20 ezer hektárnyi erdő fát egy évtized leforgása alatt ültetik el. a fásítási akciókban igen jelentős szerepet tölt be a társadalmi munkát szervező hazafias népfront, a mém évente 400 ezer forinttal segíti a csemeték beszerzését, ezeket az erdőfelügyelőségek osztják szét, egyszersmind kijelölik a fásításra alkalmas területeket. /mti/

tre/tné/az/gw ie
17.33 090487 0886

--

sb0068 1 130 mtib1070

ülést tartott a minisztertanács.. /2. rész/

az ülésen szó esett az energiagazdálkodásban érvényesített követelményekről is, amelynek lényege, hogy 1 százalékos termelésnövekedéshez csupán 0,3 százalékos többlet energiát használjanak fel. tervezik, hogy az ipari szerkezetben az anyagok és az energia részaránya a jelenlegi 37 százalékról 1990-ig 35 százalékra csökken, ugyanakkor a feldolgozó iparé 63-ról 65 százalékra, az ezredfordulóig pedig legalább 70 százalékra emelkedik. a feldolgozó ipar ugynevezett húzó ágazatai máris figyelemre méltó eredményeket értek el: miközben tavaly az ipari termelés 1,4 százalékkal nőtt, a járműipar 3,7, a híradástechnikai ipar 5, a műszeripar 4, a műanyagfeldolgozó ipar 3,5 százalékkal fejlődött, ezeket a kedvező irányú változásokat kellene lényegesen meggyorsítani, felerősíteni - hangsúlyozta a szóvivő.

bányász rezső /a népszava érdeklődésére/ kitért a szerkezetátalakításnak a munkahelyi kollektívákat, a dolgozókat érintő hatásaira is. kétségtelen - mondotta -, hogy egy ilyen nagyszabású, munkahelyek százait, dolgozók ezreit érintő program konfliktusmentesen nem valósítható meg. a kormány, amikor a megkezdett folyamat felgyorsítására ösztönöz, abban a meggyőződésében teszi ezt, hogy a munkások, a mérnökök, a munkahelyi

vezetők megértik: ezek az intézkedések elkerülhetetlenek, hosszabb távú boldogulásunkat szolgálják. remélhetőleg olyan munkaerő mozgásokra kerül sor, amelyek a gazdaságtalan területekről jövedelmezőbb, nagyobb értéket termelő területekre irányítják majd a dolgozókat. ez a folyamat kiterjed egyebek között az energetikai, a vegyipari, a mezőgazdasági- és élelmiszeripari gépgyártás területére; a könnyűiparban pedig az alapanyag igényes, kevésbé divatérzékeny modellek arányát kívánják csökkenteni.

a szóvivő ugyanakkor kijelentette: - mi nem kapitalista uton haladunk. nálunk senki sem fog bezárni tizezres üzemeket, vagy utcára rakni a dolgozókat, mondjuk, 10 százalékát, mint ahogyan néhány nyugat-európai országban megtörtént. nálunk senki sem marad munka nélkül. a kormányzat e tekintetben is minden lépést gondosan mérlegel és megtárgyal az érintett szervekkel, így a szakszervezetekkel.

a vii. ötéves terv kidolgozásakor jelentősen növekedett a tudomány és a műszaki fejlesztés támogatása, az erre fordított központi források összege - emlékeztetett bányász rezső a továbbiakban /a siker című magazin kérdésére válaszolva/. a jelenlegi gazdasági nehézségek miatt azonban a kormányzat a kutatási-fejlesztési támogatások mérsékelt csökkentésére is kényszerül. de a csökkentések mértéke ezen a téren kisebb az átlagosnál. /folyt.köv./ -ár/rj

17.36 090487 2640

--

sb0069 4 160 mtib2001

szekeres mihály tárlata

1987. április 9. - a fényes adolf teremben a hazai építészeket és belső építészeket bemutató kiállításorozatának részeként szekeres mihály munkácsy-díjas belső építész munkásságát áttekintő tárlat nyílt csütörtökön.

szekeres mihály 1968-ban végezte az iparművészeti főiskolát: immár csaknem két évtizede dolgozik szegeden a csongrád megyei tanácsai tervező vállalat munkatársaként. a tárlaton képek és tervrajzok reprezentálják legjelentősebb munkáit. egyebek között az újjáépített szegedi nemzeti színház, az ottani technika háza, a kígyó patika, a módszertani és továbbképző intézet belső tereit bemutató fotók, illetve néhány általa tervezett egyedi butor látható a kiállításon. /mti/

kp/li fr la olt
17.39 090487 0747

La tárlat május 3-ig látható.

--

sb0070 4 150 mtib2002

befejeződött a marketing börze - csaknem 70 milliós forgalom

1987. április 9. - csütörtökön befejeződött a metró művelődési házban megrendezett háromnapos tavaszi marketing börze.

több mint 100 ipari és közlekedési vállalat egymilliárd forintot meghaladó értékben kínált különféle anyagokat, gépeket, alkatrészeket. az elfekvő készletek vására igen sikeresnek bizonyult, minden eddiginél nagyobb volt a forgalom, sokan keresték fel a a börzét vidékről is. az érdeklődők száma meghaladta a 800-at. a legtöbben használt gépeket, motorokat, elektromos anyagokat kerestek, de sokan vásároltak vaskohászati cikkeket, csapógyakat, különféle alkatrészeket és más termékeket is. számosan vették igénybe a számítógépes nyilvántartás segítségét. a három nap alatt 69 millió forint értékű áru talált gazdára, kétszer annyi, mint a tavalyi tavaszi börzén. ezzel együtt 560 millió forintba nőtt a 10 év óta megrendezett marketing börzék összforgalma.

akit még a zárás után is érdekel a börze kínálata, felkeresheti a közlekedési marketing gazdasági társaság értékesítési irodáját budapesten, a dob utca 76. szám alatt, ott lehetőség van a felkínált cikkek megvásárlására. /mti/
bi/la sl la olt
17.39 090487 1207

-.-

sb0071 4 160 mtib2004

országos amatőrfilm- és videoszemle

1987. április 9. - csütörtökön megnyitották pécsen a harmincnyedik országos amatőrfilm- és videofesztivált. a két vizuális műfaj nem hivatásos hazai alkotóinak találkozója. az előzsűri által elbírált száztizenny néven bevezetett produkcióból a zsűri tizenny néven mozifilm és ugyanannyi video-alkotást fogadott el a versenyprogramban való bemutatásra.

dékány istván, a magyar amatőrfilm- és videoszövetség főtitkára az mti munkatársának elmondta, hogy a pécsi fesztivál is jelzi a video előretörését: a bevezetett műveknek csaknem a fele ezzel a technikával készült. a képmagnóra rögzített alkotások készítői többnyire a videofeldolgozásra különösen alkalmas szociografikus témákat választottak. a filmek többsége viszont a tiszta stílus kategóriákba nehezen sorolható, kísérleti jellegű munka, a képrögzítés e hagyományos technikájával dolgozó alkotók érdeklődése

érezhetően elfordult a néprajzi és hagyományos dokumentációs témáktól.

a négynapos pécsi fesztiválon három napon át peregnek a film, illetve videokamerák rögzítette képek. a vetítéssorozat végeztével szombaton délután tartja soros közgyűlését a magyar amatőrfilm- és video szövetség. a fesztivál vasárnap eredményhirdetéssel és a díjnyertes alkotások bemutatásával ér véget. /mti/
kász/bné/az/gw ie
17.43 090487 1321

-.-

sb0072 1 130 mtib2005

ülést tartott a minisztertanács... /3. rész/

továbbra is kiemelten kezeljük a kutatások fejlesztését, törekszünk a tudományos kutatók fokozottabb anyagi megbecsülésére. a jövőben azonban a támogatásnál következetesebben figyelembe kell venni a kutatásoknak a gazdaság modernizálásában, fejlesztésében betöltött szerepét, e területen is érvényt szerezve az erőforrások takarékosabb és szelektivebb felhasználásának - hangoztatta.

bányász rezső /a központi sajtószolgálat kérdésére/ rámutatott, hogy a gazdaságtalan tevékenységek visszafejlesztése is pénzbe kerül, esetenként nem is kevésbe. a kormány azt ösztönzi: minden konkrét esetben az legyen az elsődleges kérdés, hogy mit lehet az elavult termékek helyett gyártani, hogyan lehet az adott üzemnek gazdaságos profilt teremteni, s csak akkor nyuljanak a megszüntetés, a szanálás eszközéhez, ha végképp nincs más, kedvezőbb megoldás.

a kormány mostani ülésén nem döntött a közúti sebességkorlátozás megváltoztatása ügyében - közölte /a magyar rádió érdeklődésére/ a szóvivő. a minisztertanács ugyanakkor megbizta a közlekedési minisztert és a belügyminisztert, hogy az érdekelt szakértők meghallgatása után terjesszen elő javaslatot, így föltehetően a következő kormányülésen születik e kérdésről állásfoglalás.

az alkoholfogyasztás korlátozására tett intézkedések eddigi tapasztalatairól szólva /a népszava kérdésére/ kiemelte, hogy számottevő csökkenés még nem tapasztalható, ám kedvező tendenciák már vannak. az elmúlt év első három hónapjához képest például idén a a palackozott, égetett szeszesitalok kiszállítása 17 százalékkal, a nem palackozott alkoholfajtáké pedig 20 százalékkal csökkent. örömteli fejlemény, hogy kevesebb az ittas állapotban okozott közúti baleset, különösen a halálos kimenetelű. az országos munkavédelmi főfelügyelőség március 18 és 19-én végzett átfogó vizsgálata szerint

és munkaügyi

a csaknem 34 ezer ellenőrzött dolgozó között 765 ittás embert találtak, ez 2,2 százalék; 707 gazdasági egység vezetőjénél is jártak a munkavédelmi felügyelők, s mindössze két esetben állapítottak meg ittasságot. ugyanakkor 5700 csoportvezető, művezető közül 61-en fogyasztottak alkoholt, a már említett, összességében 2,2 százalékos arány egy évvel korábban 3,7 százalék volt, az 1985-ös adat pedig 9,1 százalék. idén a munkavédelmi főfelügyelőség további vizsgálatokat is tart majd.

/folyt.köv./ -ár/rj la olt
17.44 090487 2464

-.-

sb0073 4 180 mtib2006

somogyi lászló hazaérkezett nairobiól

1987. április 9. - somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter csütörtökön hazaérkezett nairobiól, ahol az ensz emberi települések bizottsága /habitat/ x. ülészakának megnyitóján vett részt. a jubileumi ülészakot az „1987, a hajléktalanok nemzetközi éve,, jegyében tartják.

a magyar miniszter nairobiában megbeszélést folytatott több ország társmiszterével. /mti/
gw/sl/gw olt
17.47 090487 0453

-.-

sb0074 4 150 mtib2007

belga építőipari szimpózium budapesten

1987. április 9. - a magyar kereskedelmi kamara érintett tagozatai, továbbá az évm és a belga nemzetközi építőiparosok szövetsége rendezésében kétnapos építésügyi szimpózium kezdődött csütörtökön a budapesti nemzetközi kereskedelmi központban. a rendezvényen 11 belga vállalat szakemberei ismertetik eredményeiket. a tanácskozáson több mint ötven magyar vállalat képviselői vesznek részt. kamiel criel nagykövet, a belga-magyar vegyesbizottság társelnöke megnyitó beszédében elmondta, hogy hazájában nagy az érdeklődés magyarország iránt. meggyőződését fejezte ki, hogy a kapcsolatok jelentősen bővíthetők.

zányi jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke ugyancsak az együttműködés újabb lehetőségeit hangsúlyozta, mint mondotta, mindkét fél számára előnyös lehet a harmadik piacokon való közös fellépés. utalt arra, hogy az újabb magyar jogszabályok nagyobb teret adnak a közvetlen vállalatközi kapcsolatok megteremtésére, felélénkítésére.

a szimpózium pénteken a részvevő magyar és belga vállalatok képviselőinek kétoldalu megbeszéléseivel folytatódik. /mti/

sl/tr//gw olt
18.04 090487 1144

-.-

sb0075 1 130 mtib2008

ülést tartott a minisztertanács.../4. rész/

egy kérdező /vasárnapi hírek/ szóvátette, hogy gyakoriak a társadalmi együttélés szabályait sértő cselekmények. bányász rezsó emlékeztetett arra, hogy a minisztertanács egy hatályos rendelete szerint, aki lakott területen mások nyugalma zavaró csendháborítást követ el, 3000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható. a lakásbérletről szóló kormányrendelet pedig a türehtetlen magatartást tanusító lakót a bérleti jogviszony felmondásának lehetőségével is bünteti. e jogszabályban adott eszközökkel a hatóságoknak következetesebben kellene élniük - állapította meg, utalva ugyanakkor a társadalmi környezet ráhatásának fontosságára, a lakóbizottságok szerepére is.

a szóvivő /a magyar nemzet kérdésére válaszolva/ méltatta annak jelentőségét, hogy a hazafias népfront 16 milliárd forint értékű, az elmúlt évben végzett társadalmi munkát összesített. önállóan vagy tanácsi feladatokhoz kapcsolódva egy sor új óvoda, uszoda, gáz- és vízvezeték épült így, a munkák másik része pedig közintézmények működését könnyítette, tette olcsóbbá. az ország minden lakosára 1500 forint értékű önzetlen munka jut, ráadásul a cselekvőkészség növekszik, elsősorban a falvakban, a kisebb városokban.

ugyancsak egy kérdés kapcsán szólt arról a pályázatról, amelyet a berzsenyi daniel társaság tavaly ősszel hirdetett meg, mi a haza ma? címmel. mint mondotta, a pályázatot kísérő széles körű érdeklődés /csaknem 500 pályamű érkezett/ nem véletlen jelenség, hanem része szocialista nemzeti tudatunknak.

- magyarok vagyunk. nemzeti azonosságunk, tudatunk új tartalma az a népi-nemzeti szövetkezés - közmegegyezés -, amely a szocialista célok elérésére jött létre, s ez a közmegegyezés azért oly erős és egyértelmű, mert nemzeti érdekeink egybeesnek a haladás általános irányával. a szocializmus nemcsak nálunk, nemzeti alakzatban építi jelenét és jövőjét, kézenfekvők tehát azok a támpontok is, amelyek a hazafias nevelés mezsgyéit kijelölik. kifelé a béke, a népek együttműködésének szolgálata, befelé pedig a munkán, az emberi tisztességen alapuló szolgálat, a tevékeny hazaszeretet, a berzsenyi társaság kezdeményezésének sikere azt bizonyítja: hazánkban ma egyre többen tartják fontosnak, hogy nagy nemzeti problémáinkra közösen keressük és találjuk meg a magyar válaszokat - hangsúlyozta bányász rezső. /mti/

-ár/rj la olt
18.07 090487 2381

-.-

sb0076 4 160 mtib2010

m. kristóf ágnes kiállítása

1987. április 9. - m. kristóf ágnes miskolci festőművész alkotásaiból nyitottak meg kiállítást csütörtökön a medgyessy-teremben. a nyíregyházi festő 1955 óta vesz részt a művészeti életben mint pedagógus és mint a miskolci galéria munkatársa is. alkotásait számos kiállításon láthatta a hazai közönség, s az elmúlt esztendőben nagysikerű tárlatot rendeztek műveiből finnországból is. kedvelt témája a bükk és a mályi-tó vidéke, az ottani emberek világa.

a debreceni tárlaton a művész 37 olajfestményét állította ki.

/mti/
szü/éva/az/gw olt
18.21 090487 0588

-.-

sb0077 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 9. - a központi meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére péntek estig:

borult idő, esőssel

tulnyomóan borult idő várható. országsszerte lesz eső, záporosó, helyenként zivatar kialakulására is számítani lehet. a nyugati, délnyugati szél a dunántúlon időnként megerősödik. a hőmérséklet csúcsértéke 15 fok közelében alakul. /mti/

gw olt
18.45 090487 0428

-.-

sb0078 4 160 mtib2012

indiai filmlapok

1987. április 8. - satyajit ray zeneszalón című filmjének bemutatójával indiai filmlapok kezdődtek csütörtökön, a budapesti zrinyi moziban a magyar-indiai kulturális egyezmény aláírásának 25. évfordulójához kapcsolódóan. a nyitó diszertáción jelen volt satinder kumar lambah, az indiai köztársaság budapesti nagykövete.

az egyik legnevesebb indiai rendező, satyajit ray filmje a régi földbirtokos arisztokrácia egyik utolsó sarjának történetében a letűnt társadalmi osztály látszatokra épülő életformájáról fest hiteles képet.

a filmlapokon a zeneszalónon kívül még két alkotás kerül a hazai közönség elé. sai paranjpye add a kezéd! című lírai filmje egy vak férfi szerelmét és házasságát beszéli el, mrinal sen közlegény című alkotása pedig egy szélsőséges ellenállási szervezethez tartozó férfi megpróbáltatásait követi nyomon a mai Indiában. /mti/

ya/la la olt
18.45 090487 0907

-.-

sb0079 4 170 mtib2013

miskolci egyetemi napok

1987. április 9. - a hivatalos megnyitót csütörtökön este tartották, de a borsodi megyeszékhely egyetemvárosa már napok óta a vi. miskolci egyetemi napok lázában ég. a korteskedés a diákrektor-jelöltek mellett - transzparenszekkel, plakátokkal, alkalmi szónokok előadásaival - már korábban megkezdődött. az állam- és jogtudományi, a kohómérnöki, a bányamérnöki és a gépészmérnöki kar jelöltjeit rajongóik a nyitó műsorban is bemutatták, de hogy végül is ki viseli a rektori láncot, az pénteken délután dől el.

a vasárnap estig tartó színes, látványos rendezvénysorozat műsorai reggeltől hajnalig követik egymást; a hazai és külföldi egyetemek művészeti csoportjain kívül egyszerre öt-hat helyszínen országos hírű zenekarok, együttesek, színművészek, előadók lépnek fel. móka, tánc, dal, bohócpiac, kirakodóvásár, videóprogramok, tréfás vetélkedők, tűzijáték és komoly szakmai előadások változtatják egymást. most mutatkozik be a trifoci: amit három csapat, háromszögletű pályán, három kapura játszik. lesz nemzetközi dzsessztalálkozó, könyvkiállítás, ruházati vásár, orchidea bemutató, futóverseny. amatőr színházak bemutatója és rockegyüttesek találkozója, bohócok, amatőrök, zenészek utcai előadása, show műsorok várják a vendégeket. újdonság a tizpróba a nehézipari műszaki egyetem és a gödöllői agrártudományi egyetem sportolói között, melyet az áish támogatásával a jövőben országos egyetemi, főiskolai rendezvényre szélesítenek.

részt vesznek a programban a miskolci egyetemmel szoros szakmai és kulturális kapcsolatot tartó több mint 20 európai egyetem diákdelegációi is. /mti/
tre/tné az la olt

18.47 090487 1651

-.-

sb0080 4 150 mtib2014

tanácskozás a kisvállalkozások szerepéről

1987. április 9. - a kisvállalatoknak és vállalkozásoknak a gazdaságban betöltött szerepéről kezdődött háromnapos tanácskozás csütörtökön a medosz székházában kis- és nagyvállalati vezetők, vállalkozásszervezők részvételével. a gépipari tudományos egyesület, a magyar kereskedelmi kamara, valamint a szervezési és vezetési tudományos társaság rendezvényét zányi jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke nyitotta meg, vázolva a különféle vállalkozási formák továbbfejlesztési lehetőségeit.

rámutatott: amíg a nagyobb vállalkozásoknál a rugalmasság fokozására van szükség, a kisebbeknél a gazdasági stabilitást kell erősíteni. a kisebb vállalkozások se csak a konjunkturális lehetőségek kihasználására törekedjenek, hanem hosszabb távon gondolkodjanak. a vállalkozások számának növekedése egymagában még nem jelent fejlődést, sokkal inkább minőségi változásokra van szükség, - mondotta.

ezután előadások hangzottak el a gte és a kisvállalatok, vállalkozások kapcsolatairól, az újszerű gazdasági egységek jogi szabályozásának kérdéseiről és a finanszírozási formák változásairól.

pénteken szekcióülésekkel folytatódik a szimpozium. többek között választ keresnek arra, hogy milyen szerepet töltenek be a vállalkozások a reformfolyamatban, miként jut el az egyén a vállalkozásig. tájékoztató hangzik el a kisvállalkozások jelenlegi és az 1988-ra tervezett pénzügyi szabályozásáról is.

szombaton kerül sor a szimpozium tapasztalatait összegző záróülésre. /mti/
dj/gg/sl/gw olt
18.50 090487 1555

-.-

sb0081 4 160 mtib2015

önálló est a radnóti színpadon

1987. április 9. - a radnóti miklós színpadon csütörtökön tartották az „amit szivedbe rejtesz„ című est bemutatóját. Jordán Tamás színművész egyszemélyes színházi produkciójában József Attila „szabad ötletek jegyzéke két ülésben„ című naplójának részleteit, valamint a költő verseit tolmácsolta.

a költő ezt a naplót - Gyömrői Edit pszichoanalitikus ösztönzésére - 1936 májusában vetette papírra. a magyar irodalomban egyedülálló napló bemutatásához é. Kiss Piroska tervezett díszletet és jelmez. az est rendezője Gáspár János. /mti/

cs fr la olt
19.09 090487 0603

--

sb0082 1 130 mtib2020

németh Károly látogatása Somogy megyében /1.rész/

1987. április 9. - Németh Károly, az MSZMP főtitkárhelyettese csütörtökön Somogyba látogatott. Kaposvárott, a megyei pártbizottságon Klenovics Imre első titkár és Gyenesei István, a megyei tanács elnöke tájékoztatták az országrész politikai, gazdasági és társadalmi helyzetéről. Németh Károly ezután a megyei vezetők társaságában a Tungstam Rt kaposvári elektronikai gyárát kereste fel, ahol Gábor András vezérigazgató, valamint az üzem pártbizottságának, KISZ-szervezetének és szakszervezetének képviselői fogadták. Simkó Antal, a gyár igazgatója ismertette az üzem történetét, és beszámolt az 1980-ban elkezdett igen eredményes termékszerkezet-váltásról, amelynek eredményeként az öt éve még komoly gondokkal küszködő egységből jövedelmező, korszerű gyártmányokat előállító üzem lett. Sikeres gyártmányuk az a robotvezérelt elektronikai egység, amit Szovjet megrendelésre szállítanak. az idén 220 darabot adnak át a több mint egymillió forint értékű szerkezetből; ezek togliattiban a Lada gépkocsikat gyártó - egy milliméter tűréshatáron belül dolgozó - robotokat irányítják. a vendég működés közben is megtekintette a konstrukciót, amelynek mechanikáját szovjet szakemberek készítették.

az MSZMP főtitkárhelyettesének kérdéseire a gyáregység vezetői beszámoltak az üzemben bevezetett jobb munkára ösztönző intézkedésekről, s arról, hogy évente tizenhatmillió forintot fordítanak a műszaki teljesítmények díjazására. szakembereik több nehéz gyártási problémán lettek urrá, megoldották például egyes gyártósorok utólagos automatizálását. Németh Károly követésre érdemesnek találta, hogy a gyárban alkalmat teremtettek a hivatással összefüggő többletmunkára. /folyt.köv./

19.46 090487 1739

--

sb0083 1 130 mtib2021

németh Károly látogatása /2.rész/

a továbbiakban tájékozódott a gyár négy párt-alapszervezetében munkálkodó kommunisták tevékenységéről, valamint az üzem negyven szocialista brigádjának eredményeiről. a hozzá intézett kérdésekre válaszolva szólt hazánk külpolitikájáról, gazdaságunk kibontakozásának lehetőségeiről, belpolitikai, ezen belül szociális kérdésekről.

programjának befejezéséül a párt főtitkárhelyettese a megyei pártbizottság épületében a végrehajtó bizottság tagjaival, a társadalmi és tömegszervezetek képviselőivel folytatott eszmecsere. /mti/ la olt
19.47 090487 0595

--

sb0084 4 150 mtib2022 /közönségszolgálat!/

Lottó nyerőszámok

1987. április 9. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten csütörtökön megtartott 15. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

14, 22, 30, 54, 75,

/mti/ la olt
19.48 090487 0255

--

sb0085 4 180 mtib2025

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. április 9.

sb0001 biotechnológiai kutatóközpont épül gödöllőn
 sb0002 a serdülők egészségi állapota
 sb0003 vége felé tart a metszés
 sb0004 több növényi olajat gyártottak
 sb0005 új gépek a mecseki külfejtésen
 sb0006 birkanyírás kihajtás előtt
 sb0007 magyar vállalatok a koppenhágai élelmiszervásáron
 sb0008 nemzetiségi fiatalok kulturális örökségükért
 sb0009 lukács györgy ösztöndíj
 sb0010 lakossági kötvények baranyában
 sb0011 idegenforgalmi fejlesztések a nyugat-dunántúlon
 sb0012 szálláshelyek fizetővendégeknek a fővárosban /1. rész/
 sb0013 szálláshelyek fizetővendégeknek a fővárosban /2. rész/
 sb0014 kárszakértők cb-rádióval
 sb0015 magyar filmek külföldi fesztiválokon
 sb0016 az 1987. évi munkaszüneti napok körüli munkabérfizetés
 sb0017 színházi bemutató az szovjet kulturális központban
 sb0018 tanácskozás az üzleti ármunkáról /gyorshír/
 sb0019 halálos tüzeset
 sb0020 nemzetközi műemléki nap - sajtótájékoztató /gyorshír/
 sb0021 formatervezett termékek kiállítása /gyorshír/
 sb0022 a vasasszakszervezet elnökségének ülése /gyorshír/
 sb0023 a győr-sopron megyei tanács vb ülése
 sb0024 elhunyt sallai sándor
 sb0025 a borsod megyei neb ülése - a társadalmi tul. véd.
 sb0026 formatervezett nívódíjas termékek kiállítása
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0029 új irányelv a tanácsok és a szakszervezetek egy.mük.
 sb0030 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /1. rész/
 sb0031 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /2. rész/
 sb0032 elhunyt győri imre /1./
 sb0033 nemzetközi műemléki nap - sajt.táj.
 sb0034 dési huber istvánné köszöntése
 sb0035 játék a galériában
 sb0036 vásárnapjár
 sb0037 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0038 a környező országok időjárása
 sb0039 a műanyagipari szakma napja a tavaszi szakkiállításon
 sb0040 a szégedi tanács vb ülése

/folyt. köv./
21.08 090487 1869

sb0086 4 180 mtib2026

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 országos örsvezető találkozó
 sb0042 a pápai városi tanács ülése - műemlékvédelem
 sb0043 utazó betörőket ítéltek el győrött
 sb0044 belkereskedelmi tervegyeztető szolnokon
 sb0045 tanácskozás az üzleti ármunkáról /1./
 sb0046 tanácskozás az üzleti ármunkáról /2./
 sb0047 az mnb hivatalos devizaárfolyamai
 sb0048 j a v a s l a t varsói szerz. /1./
 sb0049 új horgászbolt budapesten
 sb0050 mém-fejér megye tervegyeztető
 sb0051 féner tamás kiállítása
 sb0052 j a v a s l a t varsói szerz. /2./
 sb0053 j a v a s l a t varsói szerz. /3./
 sb0054 bogvár árpád kiállítása
 sb0055 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0056 elhunyt győri imre /2./
 sb0057 műszaki és közgazdasági hetek
 sb0058 emléktábla szőkefalvi-nagy gyula matematikusnak
 sb0059 lengyel békeküldöttség sajtótáj.
 sb0060 ülést tartott a minisztertanács /1. rész/
 sb0061 bodri ferenc kiállítása
 sb0062 magén istván festőművész kiállítása
 sb0063 fajka jános iparművész kiállítása
 sb0064 majsai mária kiállítása
 sb0065 nagy előd festőművész kiállítása
 sb0066 rendőrségi felhívás
 sb0067 borsod megyei fásítási hónap
 sb0068 ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
 sb0069 szekeres minály kiállítása
 sb0070 ülést tartott a minisztertanács /3. rész/
 sb0071 befejeződött a marketing börze
 sb0072 országos amatőrfilm- és videószemle
 sb0073 somogyi lászló hazaérkezett nairobiól
 sb0074 belga építőipari szimpózium budapesten
 sb0075 ülésezett a minisztertanács /4. rész/
 sb0076 m. kristóf ágnes kiállítása
 sb0077 időjárás-jelentés
 sb0078 indiai filmnapok
 sb0079 miskolci egyetemi napok
 sb0080 tanácskozás a kisvállalkozások szerepéről
 /folyt. köv./ la/gw
 21.08 090487 1661



sb0087 4 180 mtib2027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 önálló est a radnóti színpadon
 sb0082 németh károly látogatása somogy megyében /1. rész/
 sb0083 németh károly látogatása somogy megyében /2. rész/
 sb0084 lottó nyerőszámok
 sb0085 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0086 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: baumann lászló, izsák erika, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.09 090487 0567

--

MTISzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 10.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

helyreállítják a fagykáros szőlőket baranyában

1987. április 10. - megkezdtek a fagykárt szenvedett szőlők helyreállító metszését a baranyai dombokon, legdélibb borvidékünket egymásután immár harmadszor sújtotta a tél kemény hidege, a szakemberek valamennyi megvizsgált ültetvényen észleltek különböző mértékű rügypusztulást, a természeti csapás ellenére sem mondanak le az idei termésről a megye szőlőtermelő nagyüzemei és kisgazdaságai, helyesen megválasztott metszési móddal és gondos zöldmunkával igyekeznek mérsékelni a veszteséget.

a pannonvin borgazdasági kombinát pécsi kutatóállomásának munkatársai tizezer szőlőrügycet gyűjtöttek be a megye jellegzetes termőhelyeiről, a laboratóriumi vizsgálatok lehangoló eredményt adtak, a szőlőültetvények egyharmadán a főrügyc 50-100 százaléka elpusztult, s a terület további harmadán ugyancsak számottevő a rügypusztulás, öröm az ürömben, hogy a történelmi borvidékek - a pécsi, a siklósi és a villányi szőlők - kevésbé károsodtak.

a pécsi kutatóállomás vizsgálatai kimutatták, hogy az ideai szőlőrügyc termékenyek, gazdag fürtképződésre lehet számítani, érdemes tehát törődni a fagykárosult ültetvényekkel, a metszést természetesen rendhagyó módon végzik a mostani tavaszon: a szokottnál ötször-tízszer több rügycet hagynak, így lehetőség nyílik arra, hogy a sérült főrügyc helyett a jobb fagytürekképességű mellékzügyc indíthassanak új hajtásokat.